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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sf. Coletta, fc., Sf. Coletta, fc., 
Fer. Roza din Fer. Roza din 
Viterbo, fc.Viterbo, fc.

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9686  -0,0045 
Dolarul SUA                    4,5785 -0,0058 
Gramul de aur                      299.7224    +0.1259
Francul elveţian                        5,2631 +0,0080
100 Yeni japonezi                   3,10472 +0,0034 
Lira sterlină                    5,8072 -0,0056
Leva bulgărească     2,5429 +0,0002
Leul moldovenesc     0,2562 +0,0011
100 Forinţi maghiari    1,3100 -0,0007
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

,,Ia seama dacă ceea ce  făgăduieşti es te drept şi cu putinţă, căci făgăduiala e datorie curată..”- Confucius,,Ia seama dacă ceea ce  făgăduieşti es te drept şi cu putinţă, căci făgăduiala e datorie curată..”- Confucius
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“Pentru dumneavoastră doamnă!” – O nouă expoziție “Pentru dumneavoastră doamnă!” – O nouă expoziție 
de pictură la Centrul Județean pentru Conservarea de pictură la Centrul Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale Gorjși Promovarea Culturii Tradiționale Gorj

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj pregătește o nouă surpriză, acum în 
prag de primăvară, tuturor reprezentantelor sexului frumos 
din municipiul Târgu Jiu și nu numai.

Astfel, joi 7 martie 2024, în preziua sărbătorii de 8 Martie 
– Ziua Internațională a Femeii – instituția de cultură amintită 
va organiza, cu începere de la ora 12.00, în sala ,,Florin Isuf”, 
vernisajul unei noi expoziții de pictură. Este vorba de expoziția 
,,Pentru dumneavoastră, doamnă!”. Această expoziție, prile-
juită de sărbătorirea zilei de 8 martie, va cuprinde lucrări 
semnate de Manuela Deaconu, Corina Perianu, Larisa Mindoiu, 
Elena Velicova, Florin Hutium și Gelu Costea. 

Așadar, după cum se poate observa, mai multe reprezen-
tante ale sexului frumos vor expune, de ziua lor, mau multe 
lucrări de pictură ce vor încânta ochii și privirea tuturor ce-
lor care vor trece pragul sălii de expoziție ,,Florin Isuf” a 
Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj.

Pe această cale, le adresăm un sincer “LA MULȚI ANI!” tu-
turor doamnelor și domnișoarelor care ne fac viața mai fru-
moasă, plină de farmec și mai senină! 

MARIUS STOCHIȚOIU

Unirea partidelor, 
în defavoarea țării!

†) Sfinții 42 de †) Sfinții 42 de 
Mucenici din Amoreea, Mucenici din Amoreea, 
Aflarea Sfinței CruciAflarea Sfinței Cruci

Motto: „De câte ori par-
tidele s-au unit nu s-au unit 
decât spre a face un mare 
rău nației.”

Mihai Eminescu

Iată că s-a aprobat în 
Coaliție comasarea 
alegerilor europarla-

mentare cu cele locale, data 
fiind 9 iunie 2024, dar încă 
nu se cunosc cei care vor 
apărea pe lista comună a PSD 
și PNL, nici pentru alegerile 
europarlamentare și, tot la 
fel de grav, nici pentru ale-
gerile locale. Și aici ne refe-
rim la candidații pentru pri-
mării, consilii locale, consilii 
județene, la care PSD și PNL 
vor participa separat.

CIUDĂȚENIE: MAI SLABI 
ÎMPREUNĂ DECÂT SEPARAT! 
Un recent sondaj de opi-
nie ne anunță că PSD și PNL 
vor fi mai slabi împreună, 
decât dacă ar merge în ale-
geri separat. Și totuși, deși 
pretinșii liberali cam scad 
în opțiunile electoratului, ei 
sunt aceia care organizează 
la București, în aceste zile, 
Congresul Partidului Populari-
lor Europene (PPE) și au adus 

la București toată crema cea vestită 
a întregii Europe. După unele surse, 
cică ar fi venit 2.000 de delegați din 
vreo 40 de țări. Președintele Klaus 
Werner Iohannis s-a întâlnit cu „frun-
cea” PPE, din care face parte și Ursu-
la von der Leyen, președinta Comisiei 
Europene și alți lideri ai Comisiei Eu-
ropene, dar și ai Parlamentului Euro-
pean. Miercuri, președintele Iohannis 
a avut o întâlnire și cu Maia Sandu, 
președintele Republicii Moldova.

CE NE AȘTEPTĂM DE LA CONGRE-
SUL PPE, DE LA BUCUREȘT? Acest 
Congres al PPE le-ar putea aduce 
niscaiva procente în sondaje și, de 
ce nu, poate chiar la urne pretinșilor 
liberali. Ca o ciudățenie, sau poate 
o catastrofă a PNL, aceștia ar avea 
locul trei în intenția de vot dacă ar 
merge singuri în alegeri și locul patru 
dacă vor merge cot la cot cu PSD!

Între președintele Partidului So-
cial Democrat, prim-ministrul Mar-
cel Ciolacu, și președintele Parti-
dului Național Liberal, totodată și 
președinte al Senatului, Nicolae Ciu-
că, există o amiciție și o colaborare 
strânsă, inclusiv în ceea ce privește 
problemele țării. Săptămâna tre-
cută, Marcel Ciolacu a participat la 
Congresul Socialiștilor Europeni și a 
pledat acolo pentru ca România să 
fie susținută pentru a intra în selec-

tul Spațiu Schengen.
La fel, Nicolae Ciucă a anunțat, 

înaintea Congresului PPE de la 
București, că: „Vom negocia ca Ro-
mânia să finalizeze procesul de inte-
grare în Spațiul Schengen.”

UNIREA PARTIDELOR NU FACE 
PUTEREA ȚĂRII, CI DOAR A LOR! 
Invitat la emisiunea “Sinteza Zi-
lei”, premierul Marcel Ciolacu, 
președinte al PSD, a vehiculat ideea 
că dacă la alegerile europarlamen-
tare și locale PSD și PNL vor obține 
un scor bun, atunci este posibil să 
negocieze și participarea tot pe lis-
te comune și la următoarele alegeri: 
prezidențiale (15 și 29 septembrie) 
și parlamentare (8 decembrie). Fra-
za din motto-ul acestor simple note 
îi aparține poetului național Mihai 
Eminescu și a apărut în ziarul “Tim-
pul”, la care era prim-redactor.

Reiau, în acest final, ideea ine-
galabilului poet național și gazetar-
pamfletar la “Timpul”: „Un mare 
rău nației.” Cu referire directă la 
unirea a două partide.

ION PREDOȘANU
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Acesta a mai precizat 
că sumele pe care 
le-ar putea obține 

foștii salariați sunt de câteva 
mii de lei.

,,Este vorba despre eco-
nomia la fondul de sala-
rii care aparține tuturor 
angajaților, dar oamenii care 
au plecat în cursul anului nu 
au mai primit-o pe perioada 
în care au lucrat. A fost o 
economie la fondul salarial 
de 40 de milioane de lei, iar 
la salariați au ajuns doar 20 
de milioane de lei. În funcție 
de lunile lucrate în 2023, 
cerem pentru acești oameni 
economia la fondul de sala-
rii dar și alte drepturi. De 
exemplu, prima de Crăciun 

Salariații CEO care s-au pensionat anul trecut, 
fraieriți de companie. Ce sume au pierdut!
Președintele Federației Naționale a Munci, Constantin 
Crețan, a anunțat că angajații Complexului Energetic 
Oltenia care s-au pensionat anul trecut pot beneficia 
de consiliere gratuită, pentru obținerea în instanțele 
de judecată a drepturilor care rezultă din munca lor în 
anul 2023.

care este în total salariu, și 
pe care ar fi trebuit să o dea 
Complexul Energetic Oltenia 
chiar și diminuată, fiindcă 

este prinsă în bugetul de 
venituri și cheltuieli pe anul 
2023!”, a mai spus liderul.

M.C.H.

Sistemul de Gospodărire 
a Apelor Gorj Apele Române 
Jiu execută, în această peri-
oadă, lucrarea ,,Întreținerea 
dig la Îndiguire pârâu Lupoa-
ia – zona Vintilescu”, pe o 
lungime de 2.3 km, pe raza 

Pârâu aproape dispărut. 
Decolmatare la Lupoaia

comunei Cătunele, arată 
instituția.

,,Din cauza precipitațiilor 
căzute în timp s-a produs 
colmatarea albiei minore a 
pârâului Lupoaia, cu creșteri 
abundente de vegetație care 
împiedică scurgerea norma-
lă a apei. În aceste condiții 
se impune efectuarea lu-
crărilor de decolmatare al-
bie și curățire vegetație pe 
sectorul menționat. Scopul 
principal al lucrării îl repre-
zintă: punerea în siguranță 
a proprietăților riverane 
cursului de apă; asigurarea 
secțiunii de scurgere norma-

lă a apei; diminuarea efecte-
lor negative asupra mediu-
lui. Lucrarea de decolmatare 
se execută în albia minoră a 
pârâului Lupoaia, pe o lungi-
me de 2, 3 km, realizându-se 
astfel secțiunea de scurgere 

a cursului de apă. Totul se 
execută mecanizat, cu un ex-
cavator, o autobasculantă și 
un motofierăstrău din dota-
rea Sistemului de Gospodări-
re a Apelor Gorj Apele Româ-
ne Jiu și constă în: defrișare 
manuală a suprafețelor, 
doborâre mecanică a arbo-
rilor, săpătură mecanică cu 
excavatorul cu descărcare în 
depozit, săpătură mecanică 
cu excavatorul cu descărca-
re în auto t.c.2 – transport 
auto pământ la 1 km, trans-
port utilaj cu trailerul la 130 
km”, mai arată instituția.

M.C.H.

Deși liderii de sindicat au fost convocați 
ieri pentru o nouă etapă de negocieri în 
vederea încheierea noului contract co-
lectiv de muncă, doar directorul Constan-
tin Popescu s-a prezentat în ședință.

Motivul pentru care restul Directoratului 
a lipsit de la negocieri este, așa cum susțin surse-
le noastre, faptul că directorul resurselor umane 
din cadrul companiei a făcut Convocatorul fără 
să-i întrebe pe membrii acestui for. Prin urmare, 
ceilalți șefi ai CEO nu s-au prezentat la întâl-
nirea cu liderii sindicali. După ultimul concurs 
privind funcțiile în Directoratul CEO, membrii 
acestui for au avut mai multe divergențe. Amin-
tim că așa-zisa selecție a avut loc în ianuarie, 
când au participat aproape 30 de canmdidați, iar 
cei selectați au fost tot cei care conduc astăzi 
CEO. ,,Selecția” a fost contestată de mulți din-
tre participanți, iar ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja a trimis corpul de control al ministeru-
lui. Numai că, din februarie și până în prezent, 
ministrul a uitat să mai informeze despre con-
cluziile la care a ajuns echipa de control. 

Mascarada de selecție ar urma să fie validată 
de Consiliul de Supraveghere

Mai mult, ieri, conform surselor din pre-
sa locală, ar fi fost în plan ca cei trei care au 

Un singur director CEO la negocierile cu 
sindicatele. Divergențe între șefii companiei

fost selectați de firma de la Cluj să conducă în 
continuare CEO, adică Dan Iulius Plaveti, Cos-
min Trufelea și Ion Bălășoiu – cei care au semnat 
și contractul de selecție cu firma ARC Consul-
ting, să fie validați într-o ședință a Consiliului 
de Supraveghere. Dar, asta rămâne un mister, în 
sensul că nu există vreo informare oficială din 
partea companiei cu privire la acest subiect. 
Cert este, însă, că după așa-zisa selecție au fost 
formulate mai multe plângeri penale, candidații 
care au aplicat pentru posturile din Directora-
tul CEO fiind ferm convinși că acest concurs a 
fost o bătaie de joc. ,,A fost o mascaradă, nu 
a fost un concurs de selecție fiindcă a fost mai 
mult o umilință pentru cei 30 de candidați. Din 
cei 30 au fost selectați doar 3 și a fost cu în-
călcarea gravă ale prevederilor OUG 109. Încă 
de la început acest proces a fost viciat, nu e o 
acuzație când spun că au fost favorizate anu-
mite persoane. Există dovezi, normal. În primul 
rând, faptul că, la ora asta, e un conflict de 
interese. Semnatari ai contractului pentru ser-
viciul de recrutare au fost candidați și au fost 
selectați. Modul de alegere a firmei, cumpărare 
directă, arată clar o direcție”, a declarat fostul 
manager al CEO, Daniel Burlan, după selecție, la 
sfârșitul lunii ianuarie. Reacții similare au avut 
și restul candidaților la funcțiile ocupate acum 
în mod interimar de cei trei șefi menționați 
mai sus.

M.C.H.
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Doi soți din Târgu Jiu s-au luat la bătaie. Polițiștii au întocmit dosar penal
Polițiștii gorjeni au des-
chis un dosar penal pen-
tru violență în familie 
după ce luni, 4 martie, 
au fost nevoiți să intervi-
nă pentru aplanarea unui 
conflict violent produs în-
tre doi soți din municipiul 
Târgu Jiu.

„La data de 4 martie 
a.c., polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu 
Jiu au fost sesizați prin ape-

lul 112 de o femeie, despre 
faptul că a avut un conflict 
cu soțul său. 

Polițiștii de siguranță 
publică s-au deplasat la fața 
locului, ocazie cu care s-a 
stabilit că apelanta, în vâr-
stă de 44 de ani, din muni-
cipiul Târgu Jiu, în timp ce 
se afla la domiciliu împreu-
nă cu soțul său, de aceeași 
vârstă, pe fondul unui con-
flict spontan, s-au agresat 
reciproc. 

Persoanele vătămate nu 

au solicitat acordarea de în-
grijiri medicale. 

A fost întocmit un formu-
lar de risc, rezultatul fiind 
pozitiv, ocazie cu care emis 
un ordin de protecție provi-
zoriu. 

În cauză s-a întocmit do-
sar penal sub aspectul săvâr-
şirii infracțiunii de violență 
în familie”, a declarat pur-
tătorul de cuvânt al Inspec-
toratului de Poliție Județean 
Gorj.

I.M.

CLAUDIU MATEI                

Polițiștii Serviciului de In-
vestigare a Criminalităţii 
Economice (SICE) din cadrul 

IPJ Gorj, cu aprobarea procuroru-
lui de caz din cadrul Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Gorj, au dispus 
reținerea pentru 24 de ore a unui om 
de afaceri din Tg. Jiu, sub acuzația 
de evaziune fiscală în formă conti-
nuată.

Polițiștii SICE au efectuat, marți 
dimineața, percheziţii la șase loca-
ţii de pe raza judeţului Gorj, într-un 
dosar penal care a fost înregistrat 
la Parchetul de pe lângă Tribunalul 
Gorj în luna iulie a anului trecut, la 

Afacerist gorjean reținut pentru o evaziune Afacerist gorjean reținut pentru o evaziune 
fiscală de peste 700.000 de lei!fiscală de peste 700.000 de lei!
Un om de afaceri gorjean, cu activități în domeniul tâmplăriei PVC, a 
fost reținut, marți, de polițiștii SICE, pentru comiterea infracțiunii de 
evaziune fiscală. Prejudiciul estimat depășește 700.000 de lei. Potri-
vit unor surse, totul ar fi plecat de la un furnizor de profile și geam al 
firmei afaceristului, care nu și-ar mai fi recuperat banii de la aceasta 
și a sesizat ANAF.

sesizarea Agenţiei Naţionale de Ad-
ministrare Fiscală.

,,În cauză s-a dispus efectuarea 
în continuare a urmăririi penale faţă 
de doi suspecţi, o persoană fizică şi 
una juridică, reţinându-se că în pe-
rioada 2019 – 2022 nu au înregistrat 
în evidenţele contabile ale societă-
ţii comerciale, veniturile realizate 
din vânzarea de produse de tâmplă-
rie, cu scopul de a se sustrage de la 
plata obligaţiilor fiscale datorate 
bugetului de stat. Prejudiciul este 
estimat la suma de 724.716 lei, com-
pus din TVA în sumă de 665.481 lei 
şi impozit pe veniturile microintre-
prinderilor în sumă de 59.235 lei, la 
care se adaugă accesoriile, dobânzi 

şi penalităţi, calculate conform Co-
dului de procedură fiscală. Perche-
ziţiile au fost efectuate în baza unor 
mandate emise de judecător, la so-
licitarea procurorului. În cursul zi-
lei de 05.03.2024, s-a dispus măsura 
preventivă a reţinerii, pentru 24 de 
ore, faţă de suspectul persoană fizi-
că, de către organele de poliţie, cu 
aprobarea procurorului de caz”, se 
arată într-un comunicat remis presei 
de Parchetul de pe lângă Tribunalul 

Gorj.
Există informații potrivit cărora 

omul de afaceri a achiziționat, anul 
trecut, profile PVC de la societăți 
din țară și geamuri termopan de la o 
firmă din Bacău, iar din cauză că nu 
a achitat contravaloarea produselor 
au fost sesizate autoritățile fiscale. 
Anul trecut, firma afaceristului a 
fost controlată de inspectorii de la 
Direcția Regională Antifraudă Fiscală 
Târgu Jiu.
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Concurs pentru postul de manager al spitalului Concurs pentru postul de manager al spitalului 
din Bumbești-Jiudin Bumbești-Jiu

Concursul va avea loc la se-
diul spitalului, luna viitoa-
re, desfăşurându-se în două 

etape. Prima este eliminatorie și 
constă în verificarea îndeplinirii de 
către candidaţi a condiţiilor stabilite 
în anunţul de concurs. Urmează eta-
pa de susţinere publică şi de evalua-
re a proiectului de management.

Persoanele care doresc să ocupe 
postul trebuie să aibă studii univer-
sitare de licenţă sau de master în: 
medicină, specializarea medicină, 
medicină dentară, specializarea 
medicină dentară, ştiinţe juridice 
sau ştiinţe economice și să fi urmat 
cursuri de perfecţionare în mana-
gement sau management sanitar. 
În plus, este nevoie de cel puţin 5 
ani vechime în posturi prevăzute cu 

studii universitare de lungă durată. 
Candidații trebuie să aibă cazierul 
curat, să fie apți din punct de vede-
re medical și să nu fi împlinit vârsta 
standard de pensionare.

Calendarul concursului

Dosarul de înscriere la concurs se 
depune până pe data de 5 aprilie, 
ora 14.00. 

Pe 19 martie este programată 
vizita la spital a candidaţilor inte-
resaţi, sub îndrumarea directoru-
lui medical. Verificarea dosarelor 
candidaților se va face pe 8 aprilie, 
în aceeași zi fiind comunicat rezul-
tatul. 

Pe 18 aprilie va avea loc 
susținerea publică a proiectelor de 

Iluminat modern în Iluminat modern în 
cartierele din Târgu Jiucartierele din Târgu Jiu

management și evaluarea abilităților 
manageriale ale candidaților. Rezul-
tatul final al concursului va fi comu-
nicat pe 22 aprilie. 

Aurel Stolojanu a fost singurul 
candidat pentru postul de manager 
la concursul organizat acum patru 
ani, obținând funcția cu media 9.83. 

Acesta se află la conducerea spitalu-
lui de mai bine de 10 ani.

Spitalul Orășenesc Bumbești-Jiu 
a fost înființat în anul 1949 ca unita-
te spitalicească a UM Sadu, pe atunci 
sub denumirea de „Fram Bumbești-
Jiu”.

I.I.

Iluminat modern, pe bază de 
led, în cartierul Lotrului din muni-
cipiul Târgu Jiu.

„Am pornit noul sistem de ilu-
minat al cartierului, investiție prin 
care am înlocuit peste un kilome-
tru de cablu și am instalat 30 de 
stâlpi cu înălțimea de 4 și 8 metri, 
dar și 39 de corpuri de iluminat”, a 
anunțat primarul municipiului Târ-
gu Jiu, Marcel Romanescu.

Cartierul Lotrului intră într-un 
amplu proces de modernizare, soci-
etatea Edilitara urmând să se ocupe 
de lucrări. „Vom asfalta străzile, se 

refac trotuarele, spațiile verzi și 
marcăm din nou locurile de parca-
re”, susține Romanescu.

La nivelul municipiului Târgu Jiu 
urmează să fie implementate încă 
două proiecte mari, cu bani de la 
Fondul de Mediu, prin care se va 
schimba iluminatul public în toate 
cartierele. 

„Este vorba de o investiție de 
2 milioane de euro, bani pe care îi 
aducem la Târgu Jiu special pentru 
un iluminat modern”, a conchis pri-
marul municipiului Târgu Jiu, Mar-
cel Romanescu .

I.I.

Spitalul din Bumbești-Jiu a scos la concurs postul de manager - per-
soană fizică. Unitatea medicală este condusă de economistul Aurel 
Stolojanu.

Donezi sânge, plătești Donezi sânge, plătești 
impozit mai micimpozit mai mic

Donatorii de sânge pot beneficia 
de reducerea impozitelor pe clădiri 
şi terenuri, potrivit unui proiect de 
lege adoptat, marți, în Plenul Ca-
merei Deputaţilor, for decizional în 
acest caz. Legea va merge la pro-
mulgare.

„Consiliile locale pot hotărî acor-
darea unei reduceri procentuale a 
impozitului pe clădiri pentru per-
soanele fizice care au în proprietate 
o clădire situată în România şi care 
fac dovada a cel puţin trei donări 
de sânge în cursul unui an calenda-
ristic, realizate în conformitate cu 
prevederile Legii 282/2005. Reduce-
rea se poate cumula cu bonificaţia 
acordată în condiţiile art. 462 alin. 
2 şi se aplică diferenţei rezultate în 

urma scăderii bonificaţiei din impo-
zitul datorat. Scutirea sau reduce-
rea de la plata impozitului/taxei se 
aplică începând cu data de 1 ianu-
arie a anului următor celui în care 
persoana depune documentele justi-
ficative. Consiliile locale pot hotărî 
acordarea unei reduceri procentuale 
a impozitului pe teren pentru per-
soane fizice care au în proprietate 
un teren situat în România şi care 
fac dovada a cel puţin trei donări de 
sânge în cursul unui an calendaris-
tic”, se arată în proiect.

Numărul donatorilor de sânge a 
crescut după ce valoarea tichetelor 
a fost majorată în acest an, ajun-
gând la 280 de lei.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Unul sau mai mulți oameni interesanți ar putea veni în viața ta astăzi, poate prin 

prieteni sau diferite activități de grup la care veți participa. S-ar putea să te viziteze în 
propria voastră locuință. Așteaptă-te să fii inspirat și motivat de contactul tău cu acești 
oameni și cu alții, Berbec, și să ai o mulțime de noi posibilități pentru viitorul tău, pornind 
de la câteva discuții pe care le-ați avut.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astăzi este probabil să fie o zi ce o să se dovedească foarte ocupată, Taur, și plină de 

evoluții interesante, neobișnuite. S-ar putea să te trezești nevoit să faci o mulțime de activități 
pe care nu le aveai în program, poate și să faci câteva vizite scurte. O mulțime de scrisori și 
apeluri telefonice, unele cu știri interesante, ar putea fi, de asemenea, pe agenda ta în acest 
moment. Ar putea dura ceva timp pentru a procesa toate informațiile și a le înțelege.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Oportunitățile de a vă crește veniturile lucrând din casă s-ar putea prezenta chiar în această 

zi de miercuri. S-ar putea să fie mai mult de unul și ai putea fi tentat să te implici în fiecare 
oportunitate ce își apare în cale. Gândește-te cu atenție la asta înainte să accepți aceste propuneri, 
Gemeni, deoarece timpul este cel mai mare dușman al tău. Luați în considerare oportunitățile în mod 
onest și obiectiv înainte de a lua orice decizie, astfel încât să nu regreți mai târziu.    

RAC: 22 iunie – 22 iulie
S-ar putea să trebuiască să fie executate documentele referitoare la chestiuni financiare 

la un moment dat, pe parcursul zilei de azi, Rac. S-ar putea să fiți tentat să participați la sporturi 
provocatoare sau ați putea decide să participați la o întâlnire de grup și să vedeți ce oportunități 
de contact vin în calea ta. Deși munca este pe primul loc pentru voi, aveți nevoie și de alte 
activități în viața voastră, astfel încât să vă relaxați după o zi obositoare. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Astăzi un subiect care te interesează în mod deosebit te-ar putea face să te adâncești în 

diferite cărți sau surse de informare pentru a face mai multă lumină asupra lui. Intuiția ta ar 
trebui să te ajute, dar astăzi ești mai înclinat să cauți dovezi solide. S-ar putea să găsești ceea ce 
cauți într-un loc neobișnuit și într-un mod neconvențional. S-ar putea să vrei să porți cu tine un 
caiet și un stilou astăzi, astfel încât să fii pregătit în cazul în care informațiile apar neașteptat.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Astăzi ar trebui  să lucrați pentru carieră, dar și pentru alte obiective la care aspirați. Dacă ești implicat într-o relație 

în momentul prezent, evenimentele neașteptate te-ar putea apropia mai mult de partenerul tău. Dacă nu aveți partener, atunci 
puteți întâlni pe cineva interesant, poate printr-un fel de activități de grup. De asemenea, un prieten de lungă durată ți-ar 
putea apărea dintr-o dată într-o lumină nouă, așa că iubirea poate veni în viața voastră sub forme la care nu vă așteptați. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
O mulțime de efort, energie și entuziasm pe care le-ați depus în diferite proiecte de afaceri 

sau personale ar putea în sfârșit să vă aducă venituri astăzi. Nu fi surprins dacă primești laude sau 
recunoașteri neașteptate pentru munca ta, deoarece le meriți din plin. Prietenii și o persoană 
specială vor fi foarte mândri de tine pentru asta, Balanță, așa că nu fi surprins dacă primești multe 
complimente și felicitări. Ieși și sărbătorește în seara asta eforturile tale.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Comunicările neașteptate de la oameni îndepărtați ar putea deschide noi oportunități în ceea ce 

privește cariera, educația, călătoriile sau alte experiențe pe care vreți să le încercați. Drept urmare, 
Scorpion, s-ar putea dezvolta noi prietenii, precum și noi idei și, eventual, noi obiective interesante. O 
călătorie ar putea fi la orizont, probabil într-un loc în care nu ai mai fost niciodată. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Cariera și afacerile continuă să joace un rol puternic în viața ta acum, deoarece aveți idei 

noi, oameni inspirați în jurul vostru și echipamentele moderne necesare pentru a deschide noi 
uși pentru tine, Săgetător. În plus, implicările romantice s-ar putea intensifica în această zi de 
miercuri. Dacă în prezent sunteți dedicat cuiva, așteptați-vă să vă apropiați, după care vă puteți 
lua inima în dinți pentru a face o propunere îndrăzneață persoanei ce v-a atras atenția.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Schimbări bruște în situația ta romantică ar putea apărea astăzi, Capricorn. Dacă 

în prezent ești într-o relație, așteaptă-te la câteva propuneri surprinzătoare de la 
partenerul tău, poate chiar o discuție serioasă despre viitorul conexiunii dintre voi. 
Dacă nu sunteți implicat într-o astfel de conexiune, puteți întâlni pe cineva nou și 
interesant în circumstanțe neobișnuite.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Pe măsură ce abilitățile tale continuă să se dezvolte, Vărsător, nu fi surprins dacă ești înconjurat de 

noi posibilități de muncă. Mai mult de o șansă de a-ți crește venitul ți-ar putea apărea astăzi. Problema va fi 
să treci prin toate aceste oportunități și să încerci să decizi care este cea mai atrăgătoare și mai funcțională 
pentru tine. Enumerați opțiunile și subliniați avantajele și dezavantajele fiecăreia. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ar trebui să te simți deosebit de creativ în acest moment. Evenimentele 

sociale te-ar putea pune în legătură cu niște oameni noi, interesanți. Contactul cu 
cei care au profesii interesante ar putea deschide noi căi personale și intelectuale 
de explorat astăzi. Prietenii noi ar putea veni în calea ta, cu diferite 

perspective asupra domeniilor de muncă în care vreți să activați.  

HOROSCOP

6 Martie 20246 Martie 2024

P
AA

Volumul de proză "Șapte camere", publicat de 
scriitorul gorjean Marius Iorga la Editura Eubeea, Ti-
mişoara, în anul 2018, invită la o incursiune în Lumea 
Misterelor şi promite aflarea unui Adevăr. Adevărul 
este revelat însă doar iniţiaţilor şi, oarecum, păţiţi-
lor, chiar dacă desenul de pe prima copertă este mai 
mult decât sugestiv: o cruce cu susul în jos înscrisă 
în careul ferestrei! 

Prin urmare, "Șapte camere" poate fi considerat 
un mini roman mistic.

Cuvântul ,,cameră" în această carte simbolizează 
o anumită dimensiune existenţială implicând explo-
rarea ei printr-un bizar experiment (la pag.13, Eve-
lin spune:  "eu ţi-am propus o încercare  [...] dacă îţi 
ziceam să te duci altundeva, te duceai?"). La ieşirea 
din ea, personajul principal al cărţii, Dănuţ (un indi-
vid introspectiv şi introvertit care "în autocar , sta-
tea în spate..."), trebuie să depăşească încercarea, 
să se analizeze, să tragă învăţăminte şi să facă o ale-
gere nu prea la îndemână. Aşa este şi viaţa, un şir de 
multiple alegeri până la alegerea finală şi definito-
rie! Cele şapte camere ale cărţii sunt şapte oglinzi, 
şapte portaluri  către alte universuri  sau alte moduri 
de a  exista, şapte  fiinţări, un soi de scară a lui Iacov 
pe orizontală (?!)  în care autorul evoluează în cău-
tarea desăvârşirii / împlinirii spirituale. Împlinirea 
bărbatului (la fel ca şi ispitirea) o dă femeia pen-
tru că, aşa cum spun chinezii, yin (femininul: luna, 
intuiția și emoția, răcoarea, stabilitatea, noaptea, 
întunericul, apa, pământul, pasivitatea, somnul, in-
teriorizarea) nu poate exista fără yang (masculinul: 
soarele, rațiunea, căldura, mișcarea, zi, lumină, 
foc, cer, activ, activitatea, exteriorizarea) şi invers. 
Dar desăvârşirea omului vine prin fuziunea cu divi-
nitatea. De aceea femeia ,,lunatică"  care apare la 
final de carte poate fi ori o întruchipare a divinului, 
a irealului ori o chiar o divinitate datorită faptul că 
este o (pro)creatoare: femeia prin naştere creează, 
dă viaţă, prin naştere se aproprie de Creator...

Străbătând cele ,,şapte camere", Dănuţ întâlneş-
te diverse femei care îi propun sau îi oferă diverse 
paliere şi trepte valorice. Ele ar putea constitui tot 
atâtea  ispite  sau încercări  menite să-l verifice, 
ajutându-l să se desăvârşească / să evolueze, căci 
prin femeie vine ispita, nu-i aşa? Femeia devine în 
această carte, pentru bărbatul Dănuţ o "Alfa şi Ome-
ga" care-i jalonează viaţa influenţându-i destinul. 
Dacă Alfa este Evelin, o femeie terestră şi tangibilă, 
Omega este femeia-lună, o femeie iluzorie care nici 
măcar nu poartă un nume în această carte!

Cifra şapte a camerelor este foarte importantă şi 
deloc întâmplător aleasă pentru că ea este conside-
rată numărul desăvârşirii , a echilibrului şi a păcii, 
este numărul divinităţii. Adepţii numeralogi ai lui 
Pitagora  consideră că şapte  înseamnă unirea ma-
teriei (patru) cu spiritul (trei) ceea ce spune foarte 
multe...

William Shakespeare a scris şi el despre aceste 
şapte camere considerându-le vârste ale omului (o 
idee preluată din vechime de altfel) deci cele şapte 
camere  pot fi cele şapte etape din viaţa personaju-
lui principal Dănuţ. 

În numerologie, cifra şapte este asociată cu 
mecanismul observaţiei, cu cercetarea celor şapte 
camere şi descoperirea adevărurilor primordiale  şi 
universal valabile în toate dimensiunile Creaţiei. Ci-
fra şapte descrie acea parte din noi care ne face că-
lători spirituali ce îşi dedică timpul şi energia pentru 
a înţelege  lumea din jurul lor şi pentru a descoperi 
sensul şi scopul vieţii. 

Potrivit experţilor în numerologie,  numărul şap-
te este guvernat de lună, iar oamenii care au ca cifră 
a destinului şapte sunt înclinaţi să caute adevărul 
vieţii. Poate nu întâmplător apare la finalul cărţii 
"femeia-lună"... La pagina 103 a cărţii, Dănuţ îi spu-

MARIUS IORGA -  Șapte camere
ne acesteia: "Nu mă 
mai ajungi, Lună! În 
veci! Nu ştii decât să 
mergi drept, nu poţi 
să ocoleşti obstaco-
lele. Am aflat care 
ţi-e slabiciunea şi 
pot sa-mi bat joc de 
tine şi de scopul ce 
ţi l-a hărăzit un rac" 
dovedind că s-a ilu-
minat descoperind 
adevărul. Numai că 
adevărul său este 
unul personal şi nu 
adevărul general, 
Adevărul absolut!

Iniţial, Dănuţ 
avea o soţie care îi 
oferise copii şi o viaţă împreună, respectiv o exis-
tenţă banală şi nu una spiritualizată. Se înţelege din 
text că a renunţat la ea pentru o anumită elevare 
promisă de această experienţă iniţiatică.

În prima cameră, el o întâlneşte pe Evelin care 
ar fi putut să fie o minunată aventură pentru care 
nu era însă pregătit. Ea simbolizează un ideal pen-
tru Dănuţ, un ideal terestru , râvnit de orice bărbat; 
de altfel, "Evelin" tălmăcit ar însemna "copil dorit". 
Dănuţ este un diminutiv şi semnifică şi el "Copil al 
Universului" de aceea personajului principal i s-a 
spus Dănuţ şi nu Dan. El este copilul care se iveşte 
pe lume şi creşte experimentând până la o anumită 
maturitate. Evelin este impulsul şi premiza nevoii de 
schimbare a lui Dănuţ ("în el renăştea altceva, alt-
cineva, un om pe care nu-l mai cunoscuse de mult, 
îl uitase, îl pierduse, cumva, printre zilele şi nopţile 
vieţii, apărea, iarăşi, la suprafaţă, stăpânindu-l").

În continuare, autorul cărţii se joacă cu taine-
le şi cu simbolurile, fiecare femeie şi personaj din 
camerele cărţii având un nume care nu i-a fost ales 
întâmplător. Evelin este şi dualitate  deci este o 
minciună. Numele de Elena semnifică torţă, lumină, 
rază deci ar fi ce care îl invită pe Dănuţ spre ilumi-
nare.  Vasile / Basil este biserica, preotul, cel care 
îi arată practica spirituală. George este Gheorghe 
cel care a învins balaurul, păcatul lumii. Alexandru 
ar fi mândria şi idealismul, omul terestru, stăpânul 
lumii care îl corupe şi vrea să-l stăpânească; de al-
tfel, Alexo semnifică a proteja, a apăra, iar Andros 
înseamnă bărbat. Numele de Adelina  reprezintă 
ceva nobil, dulce, delicat, jovial, fermecător, fiind 
egal cu iluzia femeii (terestre), perfecte iar Miru-
na este pace, echilibru, mir, balsam pentru suflet.  
Evelin este iniţiatoarea, Adelina este aventura,  
Alexandru este maestrul,  etc.

Fiecare femeie îi este şi provocare / ispită dar 
şi o călăuză care prin diverse mijloace îl determină 
pe Dănuţ să treacă pragul următoarei camere. 

Dar Dan mai înseamnă şi "a judeca" sau "Dumne-
zeu este judecător", " Dumnezeu judecă prin mine" 
ceea ce conferă textului cărţii şi mai multe sensuri 
şi interpretări. 

Femeia lunatică din cea de a şaptea şi ultima 
cameră pare că ar fi, în acest caz, adevărul revelat, 
desăvârşirea, mântuirea  pe care o căuta omul ca 
scop al vieţii. O dată cu Dănuţ aflăm astfel că este 
nevoie de o abordare mai spirituală a vieţii decât 
una materială, emoţională. 

Un fapt care atrage la această carte, pe lângă 
mistere şi subiect, este şi caracterul de introspec-
ţie al textului, Marius Iorga insistând pe psihologia 
personajelor, cu precădere pe cea a lui Dănuţ.

Profesor MARIANA BENDOU
Scriitor, critic şi promotor literar
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Ing. DUMITRU-DORIN PRUNARIU, Membru de onoare al Academiei Române, General-Ing. DUMITRU-DORIN PRUNARIU, Membru de onoare al Academiei Române, General-
locotenent (rez.), primul cosmonaut român și al 103-lea pământean din lume, care a locotenent (rez.), primul cosmonaut român și al 103-lea pământean din lume, care a 
zburat în spațiul cosmic, înconjurând Pământul!zburat în spațiul cosmic, înconjurând Pământul!

«GALA PERSONALITĂŢILOR DE ELITĂ ALE ROMÂNIEI. VALORI ROMÂNEŞTI DE ANVERGURĂ MONDIALĂ» (XIII)«GALA PERSONALITĂŢILOR DE ELITĂ ALE ROMÂNIEI. VALORI ROMÂNEŞTI DE ANVERGURĂ MONDIALĂ» (XIII)

Consider că aproape de preocupările zilelor 
noastre, continuăm seria de prezentări inte-
resante şi în acelaşi timp, captivante, pentru 

a aduce în atenţia gorjenilor, o figură  emblematică 
din tabloul fascinant al biografiilor prestigioase care 
au onorat festivitatea intitulată: «GALA PERSONALI-
TĂŢILOR DE ELITĂ ALE ROMÂNIEI. VALORI ROMÂNEŞTI 
DE ANVERGURĂ MONDIALĂ», desfăşurată la începutul 
lunii noiembrie 2023, în Sala Filarmonicii «Oltenia» 
din Craiova, cu prilejul decernării medaliei «Români 
în elita mondială» şi lansării volumului cu acelaşi ti-
tlu, coordonat de către domnul Prof. univ. dr. Dumitru 
Otovescu, la Secţiunea «Ştiinţă şi Tehnică», o perso-
nalitate excepţională, cunoscută şi arhicunoscută care 
face trimitere la numele Domnului Ing. DUMITRU-DO-
RIN PRUNARIU, Cosmonaut, Membru de onoare al Aca-
demiei Române, General-locotenent (rez.), născut la 
Brașov, în data de 27 septembrie 1952, într-o familie 
de intelectuali, tatăl fiind inginer de profesie, iar 
mama profesoară la o școală generală din municipiul 
cu același nume. Este primul cosmonaut român și al 
103-lea pământean din lume care a zburat în spațiul 
cosmic, înconjurând Pământul, deoarece a efectuat în 
anul 1981 un zbor spațial de circa 8 zile la bordul navei 
cosmice «Soyuz-40» și al stației spațiale «Saliut-6», în 
cadrul programului internațional «Intercosmos», deru-
lat prin infrastructura de pe teritoriul fostei URSS. Este 
căsătorit din august 1974, cu Crina Rodica Prunariu, o 
colegă din cadrul Facultății de Inginerie Aerospațială a 
Universității «Politehnica» din București, ambii având 
același vis, de a zbura cu avionul, de a fi ingineri într-o 
fabrică de avioane. Pe soţia sa, cosmonautul a cunos-
cut-o pe când se pregătea să devină inginer de aviație, 
ca student în anul al II-lea de studiu, iar Crina în anul 
întâi, în timpul când România redevenea un nume în in-
dustria aeronautică și cele patru fabrici din București, 
Brașov, Bacău și Craiova așteptau cu nerăbdare noile 
promoții de ingineri specializați. În perioada studiilor, 
generalul Aurel Răican, care conducea Aviația Civilă, 
a considerat că este foarte bine să pregătească viitori 
piloţi, iar, studenţii să aibă, pe lângă o înaltă pregătire 
profesională, şi o pregătire practică de specialitate, 
făcând în perioada practicii de vară, ore de zbor la 
Aeroclubul României! Soții Prunariu au împreună doi 
fii: Radu Cătălin, născut în anul 1975 și Ovidiu Dani-
el, născut în anul 1977, de la care au patru nepoți. 
Crina și Dumitru-Dorin Prunariu, alături de fii, nurori 
și nepoți! Amintim că pe 15 iunie 2023, a fost inaugu-
rat, la Brașov-Ghimbav, locul natal al lui Dumitru-Dorin 
Prunariu, primul aeroport internațional construit în Ro-
mânia în ultimii 50 de ani, iar la manșa primului avion 
oficial care a aterizat aici s-a aflat fiul cosmonautului 
şi directorul de operațiuni zbor al TAROM, Cătălin Pru-
nariu. Pentru domnul Dumitru Dorin Prunariu, pasiunea 
pentru zbor și explorarea universului stelar s-a mani-
festat ca o constantă personală încă din copilărie, când 
a construit modele de avioane și planoare, deoarece a 
dorit să devină constructor de mașini de zbor, la vârsta 
de 17 ani obținând și un premiu republican de echipă la 
Concursul de creații tehnice «Minitehnicus», cu o ram-
pă telecomandată de lansat rachete, care i-au răsplătit 
eforturile și aspirațiile cutezătoare. 

„De mic copil mi-am dorit să zbor. Închideam 
ochii și simțeam că plutesc peste munți, văi, 
descopeream lumi noi! 

După absolvirea facultății în anul 1976, la speci-
alizarea «structuri aeronautice», Dumitru Dorin Pru-
nariu a lucrat ca inginer stagiar la Întreprinderea de 
Construcții Aeronautice (IAR) din Ghimbav, iar, în anul 
1978, a fost selectat ca membru al echipei de candidați 
cosmonauți ai României în cadrul programului «Inter-
cosmos», devenind şi ofițer activ al Aviației Militare 
Române, după numai trei ani, fiind cel mai performant 
dintre candidați, pentru a deveni primul și deocamdată 
singurul român care a zburat în spațiu, ceea ce îi asi-
gură un loc meritoriu în conștiința noastră națională. 
Astfel, în seara zilei de 14 mai 1981, a fost lansată de 
la cosmodromul «Baikonur» din Kazahstan, nava cosmi-

că «Soiuz-40», avându-i la bord pe colonelul sovietic 
Leonid Popov, comandant de echipaj, și pe locotenen-
tul major inginer Dumitru Prunariu. Pe data de 15 mai 
1981 s-a efectuat joncțiunea cu stația orbitală «Saliut 
6», unde se aflau deja doi cosmonauți sovietici, încă 
din martie 1981. Complexul cosmic cu echipajele la 
bord trecea de la noapte la zi și invers, de 16 ori în 24 
de ore! Tot de atâtea ori, în exteriorul aparatelor cos-
mice se produceau variații de temperatură de aproape 
300 grade Celsius (+150 de grade în zonele luminate de 
Soare și -150 de grade în timpul trecerii prin umbra 
Pământului). Prunariu a înconjurat Pământul de 125 
de ori, parcurgând 5.260.000 km, cu viteza de 28.000 
km/oră, însumând un timp total de zbor de 7 zile, 
20 de ore, 42 de minute și 52 de secunde. Timp de o 
săptămână s-a lucrat la un număr de 15 experimente 
științifice românești, din domeniul astrofizicii, prin 
măsurarea radiațiilor cosmice și verificarea modului 
de comportare a organismului uman în condiții de zbor 
cosmic, al tehnologiilor spațiale, a medicinei și biolo-
giei cosmice, când s-au efectuat şi teste psihologice! 
Ulterior, Dumitru-Dorin Prunariu spunea: „De mic co-
pil mi-am dorit să zbor. Închideam ochii și simțeam 
că plutesc peste munți, văi, descopeream lumi noi! 
M-au fascinat întotdeauna abisul albastru, înălțimile 
infinite! În final, am ajuns să zbor în Cosmos. Visele 
împlinite sunt ca un cerc de lumină pe trunchiul vieții, 
o iradiere benefică. În cosmos, universul tău apropiat 
nu mai este reprezentat de casă, stradă, vecini, ci 
de însăși planeta natală. Pământul, pe lângă dimensi-
unea fizică pe care o poți aprecia direct, la adevărata 
ei valoare și măreție, are și o puternică dimensiune 
morală. Dintr-un zbor cosmic, te întorci mult mai stă-
pân pe tine, mai matur, mai apropiat de oameni și de 
natură, cu o viziune mult mai globală a fenomenelor 
și activităților terestre. Cu toate că nu ești singur în 
aparatul de zbor, singurătatea, acolo, sus, e destul 
de puternică! Te simți dintr-o dată rupt de ambientul 
tău natural, în care te-ai născut și dezvoltat”, deci, 
ca să vezi, Doamne, ce cuvinte frumoase pe care le 
pot preda educatorii în zilele acestea tulburi în care 
am ajuns ca să trăim prin aşa-zisele principii ale de-
mocraţiei neo-liberale de import! După revenirea pe 
Pământ, Dumitru Dorin Prunariu și-a continuat ca-
riera în domeniul militar şi spaţial, deoarece a fost 
Inspector Șef pentru Activități Aerospațiale la Statul 
Major al Forțelor Aeriene (1981-1998), profesor aso-
ciat la Facultatea de inginerie Aerospațială, Universi-
tatea «Politehnica» din București (1982-1989), șef al 
Departamentului Aviației Civile (1990-1991) şi a fost 
implicat în dezvoltarea programului spațial al Româ-
niei, reprezentând cu cinste țara în cadrul a nume-
roase organizații internaționale. A participat direct la 
înființarea «Agenției Spațiale Române» în anul 1991, 
pe care a condus-o între 1998- 2004, când a inițiat și 
a încheiat acorduri internaționale importante pe linie 
cosmică cu «Agenția Spațială Europeană» și «NASA», 
a contribuit la dezvoltarea colaborării dintre România 
și alte țări în domeniul spațial. Dezvoltându-și aria de 
competențe și în alte domenii, Dumitru Dorin Prunariu 
a absolvit, printre altele, Colegiul National de Apărare 
(1999) și cursul de ambasadori din cadrul Academiei 
Diplomatice a Ministerului Afacerilor Externe (2004). 
Dumitru-Dorin Prunariu ne-a înscris în rândul țărilor 
care participau la explorarea și cercetarea științifică 
a cosmosului cu propriii cosmonauți, pentru că la acea 
vreme în prim plan se aflau doar S.U.A. și U.R.S.S. 
Conform protocolului la nivel de stat, încheiat între 
România și URSS privind zborul cosmic comun, la în-
cheierea cu succes a misiunii, echipajul comun a fost 
decorat cu cele mai înalte distincții ale celor două 
state. Astfel, Dumitru Prunariu a fost decorat cu titlul 
de «Erou al URSS» și «Erou al României», Leonid Popov 
primind aceleași titluri ale celor două țări. Experiența 
acumulată după acest zbor unic a deschis noi orizon-
turi de viață și activitate pentru cosmonautul român, 
care a devenit, pe plan mondial, o personalitate de 
prim rang în domeniul astronautic și în procesul de 
inițiere ori evaluare a unor programe naționale și 
internaționale de explorare a spațiului cosmic.

,,În cosmos, universul tău apropiat nu mai 
este reprezentat de casă, stradă, vecini, ci de 
însăși planeta natală. Pământul”! 

Primul cosmonaut român este unul dintre membrii 
fondatori, din anul 1985, ai «Asociației Exploratorilor 
Spațiului Cosmic (ASE), iar, din anul 2010, timp de 6 
ani, a deținut funcția de președinte ales al ASE Europa, 
din 2014 fiind ales și președinte al ASE International. 
Din anul 1992 reprezintă Guvernul României la sesiu-
nile Comitetului ONU pentru Explorarea Paşnică a Spa-
ţiului Extra-atmosferic (COPUOS), devenind președinte 
al Subcomitetului Științific și Tehnic al COPUOS (2004-
2006) și președinte al intregului comitet (2010-2012). 
În perioada 2006-2008 a asigurat funcţia de director al 
Oficiului Român pentru Stiinţă şi Tehnologie de pe lân-
gă Comisia Europeană, Bruxelles. În anul 2012, a fost 
numit unul dintre cei 15 membri ai Grupului de experți 
guvernamentali cu privire la transparența spațiului ex-
tra-atmosferic și măsuri de consolidare a încrederii 
(TCBM), instituit printr-o rezoluție a Adunării Generale 
a ONU, iar, în 2018 a fost numit unul dintre cei 25 de 
membri ai Grupului de experți guvernamentali privind 
măsuri practice suplimentare pentru prevenirea unei 
curse a înarmărilor în spațiul extra-atmosferic, insti-
tuit de Adunarea Generală a ONU. Cosmonautul român 
a fost, de asemenea, membru al grupului de lucru 
care a elaborat un raport privind Securitatea spațială 
pentru Europa în cadrul Institutului European de Studii 
de Securitate (EUISS), publicat în 2016! Din 2014 până 
în 2017, a fost vicepreședinte al Comitetului pentru 
relații internaționale al Agenției Spațiale Europene 
(ESA), continuând să fie reprezentantul României în 
cadrul acestui comitet. Activităţile ilustrului nostru 
compatriot sunt mult mai multe decât cele inserate în 
acest articol, iar, ca o recunoaștere a meritelor sale în 
promovarea internațională a studiului asteroizilor cu 
potențial de impact cu Terra și implicarea în activitatea 
mai multor instituții pe această linie, inclusiv la nivel 
ONU, în anul 2017 «Uniunea Astronomică Internaţiona-
lă» a decis ca numele lui Dumitru Dorin Prunariu sa fie 
dat unui asteroid din centura principală de asteroizi ai 
Sistemului Solar, asteroidul numindu-se «10707 Pruna-
riu», aşa că aflându-se într-o permanentă competiție 
cu sine și cu provocările schimbărilor tehnologice ac-
tuale, Dumitru Dorin Prunariu și-a perfecționat pregă-
tirea profesională, inclusiv prin susținerea unui docto-
rat în domeniul dinamicii zborului spațial (1999). De 
asemenea, este coautor al mai multor cărți privind 
tehnologia spațială și zborul spațial şi a publicat nu-
meroase lucrări științifice prin care desfășoară o in-
tensă activitate de promovare publică a activităților 
spațiale prin articole, conferințe, emisiuni radio și TV, 
întâlniri cu elevi și studenți. În încheiere, să spunem 
că în anul 1978, după selecționarea în calitate de can-
didat cosmonaut, Dumitru Dorin Prunariu a devenit 
ofițer în cadrul Forțelor Aeriene Române, fiind detașat 
în anul 1998 la ministerul cercetării pentru a ocupa 
funcția de președinte al Agenției Spațiale Române, 
apoi la Ministerul Afacerilor Externe, pe perioada cât a 
ocupat funcția de ambasador al României în Federația 
Rusă. A trecut în rezervă în anul 2007, are gradul de 
general-locotenent (ret.) şi este cetățean de onoare al 
mai multor orașe din România și Doctor Honoris Causa 
al mai multor instituții de învățământ superior din ţară 
şi din străinătate!    

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Luna martie este cunos-
cută la nivel mondial drept 
luna de conștientizare a 
cancerului de colon, una 
dintre cele mai răspândite 
forme de cancer ale secolu-
lui XXI. Această boală are o 
frecvență ridicată, fiind a 
treia afecțiune oncologică din 
lume și a doua în rândul celor 
mai agresive forme de cancer 
în România. În evidența cabi-
netului județean de Oncolo-
gie, care se află în Ambula-
toriul Integrat al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu, se află 1.296 de pacienți 
cu cancer colorectal, dintre 
care un număr de 118 au fost 
diagnosticați în anul 2023.

„Martie este luna de 
conștientizare a cancerului 
colorectal, devenind un ex-
celent memento pentru a vă 
face o programare pentru o 
colonoscopie de rutină, dacă 

Câți gorjeni suferă de Câți gorjeni suferă de 
cancer colorectalcancer colorectal

aveți între 45 și 75 de ani! La 
începutul anului trecut, Spi-
talul Județean de Urgență 
Târgu Jiu a fost dotat cu un 
sistem endoscopic perfor-
mant de care beneficiază 
atât pacienții internați în 
Secția Gastroenterologie, 
cât și ceilalți pacienți ai Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu Jiu, pe internare con-
tinuă sau internare de zi”, a 
precizat dr. Maria Cîrciuma-
ru, medic primar oncologie 
în cadrul Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu.Can-
cerul de colon este un tip 
de cancer al cărui punct de 
plecare este la nivelul colo-
nului, un segment important 
al tractului digestiv. Deseori 
este folosit termenul de can-
cer colorectal, care include 
cancerul colonului și al rec-
tului.

I.I.

Primăria Orașului Turceni 
a demarat procedura de con-
curs pentru ocuparea postu-
lui vacant de inspector, clasa 
I, grad asistent, în cadrul 
Compartimentului Urbanism. 
Dosarele posibililor candidați 
se primesc la sediul unității 
administrative până la data 
de 18 martie. 

Examenul scris a fost 
programat pentru ziua de 

Post de inspector, scos la 
concurs de o primărie din județ

2 aprilie 2024, ora 10:00, 
urmând ca ulterior să fie 
susținute interviurile. Pentru 
ocuparea acestui post sunt 
solicitate studii universitare 
de licenţă absolvite cu diplo-
mă de licenţă sau echivalen-
tă în domeniile arhitectură, 
urbanism, construcţii, dar și 
o vechime minimă în specia-
litatea studiilor de un an.

I.M.

Judecătoria Târgu Jiu 
are, începând de ieri, 
doi noi magistrați. 

Este vorba de Mihaela Lui-
sa Cașmir și Nicoleta Diana 
Dascălu-Deaconu, care au 
renunțat la roba de procuror. 
Ele au cerut să plece de la 
Parchetul de pe lângă Jude-
cătoria Târgu Jiu după doar 
patru luni de la numirea în 
funcție. Anterior, cele două 
au activat la judecătoriile 
din Petroșani și Horezu.

Președintele României, 
Klaus Iohannis, a semnat 
marți, 5 martie, 18 decre-
te de eliberare din funcție 
a unor procurori și numirea 
acestora în funcții de ju-
decători. Pe listă se află și 
cele două judecătoare din 
Târgu Jiu: „Decret privind 

Judecătoare noi la Judecătoare noi la 
Târgu JiuTârgu Jiu

eliberarea din funcția de 
procuror a doamnei Cașmir 
Luisa-Mihaela la Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Târ-
gu Jiu și numirea în funcția 
de judecător la Judecătoria 
Târgu Jiu. Decret privind 

eliberarea din funcția de procu-
ror a doamnei Deaconu-Dascălu 
Diana-Nicoleta la Parchetul de 
pe lângă Judecătoria Târgu Jiu și 
numirea în funcția de judecător 
la Judecătoria Târgu Jiu”.

I.I.

Spitalul Judeţean de Ur-
genţă Târgu Jiu face noi an-
gajări. De data aceasta, pos-
turile nu necesită vechime în 
domeniu. Concret, este vorba 

Angajări la spital. Nu este 
nevoie de vechime!

de două posturi de spălăto-
reasă și două posturi de re-
gistrator medical debutant la 
Biroul Internări.

Pentru posturile de la 

Compartimentul Spălătorie, 
candidații trebuie să dovedească 
că au terminat măcar școala ge-
nerală. În schimb, pentru posturile 
de registrator medical este nevoie 
de diploma de bacalaureat și de un 
act care să ateste efectuarea unei 
specializări în informatică, respec-
tiv certificat operator calculator 
sau atestat profesional în speciali-
tatea informatică.Concursul constă 
în parcurgerea a trei etape succe-
sive: selecția dosarelor de concurs, 
proba scrisă și interviul. Termenul 
limită de depunere a dosarelor 
este 15 martie. Concursul are loc 
la sfârșitul lunii.

I.I.
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea” este organizat de GORJEANUL SA – 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul” și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, fi ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot fi  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări fi ind eliminate 
din Concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor fi  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul” sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 06 
februarie – 07 marƟ e 2024, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL”
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, Municipiul TÂRGU JIU, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”
Pe spatele fi ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în specifi cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plasƟ c, redactor 
de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, desenele vor fi  publicate 
și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru a obține și ,,voturile” fanilor și 
ciƟ torilor ,,Gorjeanul”. CâșƟ gătorii concursului vor fi  desemnați din rândul parƟ cipanților 
care vor obține în fi nal cele mai mari note, iar numele acestora vor fi  publicate în paginile 
coƟ dianului ,,Gorjeanul” și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 8 MarƟ e 2024 - ,,Ziua 
Internațională a Femeii”. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru fi ecare grupă de de 3 premii, pentru fi ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul”- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va fi  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul” – 
ediția din 8 MarƟ e 2024.

DIRECTOR,
Dragoș-Viorel IONICĂ

,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024
Potrivit lui Valentin Stegăroiu, direc-

torul adjunct al instituției, în această 
serie s-au primit 58 de bilete pentru tra-
tament balnear, numai pentru unitățile 
de tratament din proprietatea Casei 
Naționale de Pensii Publice București, 
sucursale ale Societății de Tratament 
Balnear și Recuperare a Capacității de 
Muncă „TBRCM” SA, respectiv 1 Mai, 
Amara, Bala, Buziaș, Geoagiu, Moneasa, 
Olănești, Pucioasa. 

Din cele 58 de bilete pentru tra-
tament balnear primite de către CJP 
Gorj, 34 de bilete au fost alocate auto-
mat, prin aplicația SPA, solicitanților în 
funcție de punctajul obținut.

Redistribuiri din 11 martie

Lista cererilor aprobate este afișată 
la sediul instituției și pe pagina de inter-
net a CJP Gorj https://cjpgorj.ro/infor-
matii-de-interes-public/bilete-de-trata-
ment/bilete-an-2024, iar lista cererilor 
neaprobate este afișată doar pe pagina 
de internet a CJP Gorj. 

,,Biletele de tratament balnear, atât 
cele repartizate cât și cele nerepartiza-
te, se vor distribui în zilele de 11, 12, 
13, 14, și 15 martie 2024, în funcție de 
data comunicată fiecărui beneficiar. În 
cazul în care titularul nu se prezintă 
pentru ridicarea biletului de tratament 
balnear, în perioada programată, și nu 
a anunțat, în prealabil, compartimentul 
gestiune bilete tratament, despre acest 
fapt, repartiția este anulată, iar biletul 
se redistribuie altui solicitant”, a decla-
rat directorul adjunct al CJP Gorj.

De asemenea, la sediul instituției 
județene există și un număr de 24 de bi-
lete nealocate, care pot fi achiziționate 
de doritori, acestea fiind împărțite ast-
fel: câte două pentru Amara și Pucioasa, 
nouă pentru stațiunea Olnănești și 11 
pentru Bala.

,,Aceste locuri se pot elibera per-
soanelor interesate, indiferent dacă au 

Serie nouă de bilete de tratament 
pentru pensionarii din Gorj
Conducerea Casei Județene de Pensii (CJP) Gorj a anunțat, ieri dimineață, 
faptul că au fost primite biletele de tratament pentru cea de-a treia serie 
din acest an, având ca dată de intrare perioada 22-25 martie 2024.

depus sau nu cerere. Toate bilete-
le nevalorificate până în data de 15 
martie 2024, ora 13:30, vor fi redis-
tribuite începând cu data de 18 fe-
bruarie 2024, ora 8:30, până inclusiv 
în momentul începerii sejurului. Bi-
letele de tratament balnear se eli-
berează beneficiarilor numai după 
legitimarea acestora, acestea fiind 
eliberate doar personal, titularului 
sau unei alte persoane, desemnate 
de către titular prin procură au-
tentificată, din care să rezulte că 
mandatarul este împuternicit să ri-
dice biletul de tratament balnear”, 
au precizat reprezentanții Casei de 
Pensii Gorj.

Aproximativ 135.700 de bilete la 
tratament balnear vor fi asigurate în 
acest an prin Casa Națională de Pen-
sii Publice (CNPP), față de 120.000 
în anul 2023. 

În unitățile de tratament bal-
near aflate în proprietatea Casei 
Naționale de Pensii Publice va fi asi-
gurat un număr de maximum 60.420 
de bilete de tratament, repartizate 
pe maximum 19 serii de trimitere, 
cu o durată de 16 zile. 

La acestea se adaugă aproximativ 
75.300 de bilete de tratament bal-
near contractate cu alte unități de 
profil, până la nivelul sumelor pre-
văzute cu această destinație în bu-
getul asigurărilor sociale de stat pe 
anul 2024, față de 59.580 de bilete 
de tratament în 2023. 

Pot solicita bilete de tratament 
balnear pensionarii și asigurații sis-
temului public de pensii, iar un pro-
cent de maximum 15% din numărul 
total al biletelor va fi acordat, gra-
tuit, beneficiarilor unor legi speciale 
cu caracter reparatoriu, precum și 
persoanelor care au suferit acciden-
te de muncă sau boli profesionale.

IZABELLA MOLNAR
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Lucian Blaga, ,,un creier erotizat!” - Scrisori către Elena Daniello (II)Lucian Blaga, ,,un creier erotizat!” - Scrisori către Elena Daniello (II)
Și romanul apărut în prima formă cu titlul “Ro-

bie pământească, robie cerească”, tipărit în 
1989 cu titlul “Luntrea lui Caron”, grație Ele-

nei, care a pus la dispoziția familiei manuscrisul, a 
fost scris la îndemnul iubitei sale, așa cum reiese din 
interviul cu Anca Sîrghie: “De aceea, l-am încurajat să 
scrie o carte pentru toți cei care sunt în afara dome-
niului filosofiei și doresc să-i înțeleagă destinul, preo-
cupările, modul cum scrie.  Așa a decis Blaga să scrie 
un roman, care, în prima sa formă, avea titlul “Robie 
pământească, robie cerească. I-am copiat  “Luntrea 
lui Caron”, ca să o păstrez la loc sigur și dețin nu nu-
mai ciorna, ci și a doua formă a romanului, în trei 
caiete studențești. Al patrulea dosar este cu versurile 
mele, pe care i le-am dedicat”. Din relatările lui Vale-
riu Anania aflăm că romanul a fost scris și la îndemnul 
lui Șerban Cioculescu.

Aceeași muză, Elena Daniello, a transcris câteva 
sute de aforisme, care, îndată ce vor fi publicate, vor 
completa volumele anterioare cu acest profil.  Rolul 
imens al Elenei în viața lui Lucian Blaga a fost subli-
niat și de Dorli Blaga: “Cred că ea ( Elena Daniello) 
i-a oferit ce-i trebuia atunci: înțelegere, o atmosferă 
calmă, , destinsă, un fel de oază de liniște. Unele tră-
sături ale personajului Ana Rareș (“Luntrea lui Caron”) 
îi aparțin, dar nu toate.”

Această ultimă muză, Elena Daniello, a contri-
buit la revitalizarea efortului creator în domeniul 
versificației: “Ar trebui să țin capul sus, spune Elena, 
pentru norocul avut de-a declanșa un torent creator, 
așa de puternic, cu un rod atât de bogat…” Inspirația 
era mereu în priză. Din scrisori primim informații des-
pre geneza unor poezii inspirate de Elena. În deceniul 
1950-1960, perioadă numită de Bazil Gruia “Epoca He-
lenică”, Blaga îi dedica poezii în fiecare an cu ocazia 
zilei de naștere și a onomasticii sau la împlinirea unui 
număr de ani de când au devenit prieteni (3 august 
1950).

,,Creionul  care scrie singur” este o expresie pre-
ferată de Blaga, spre a sugera ușurința sa de versifi-
care. Elenei îi dedică volumul de poezii inedite ,,Ecce 
tempus” ( “Iată timpul”) și ciclul “Cântecul focului”. 
Taina “focului” este o metaforă prin care Blaga suge-
rează cel mai puternic sentiment de iubire. Câteva din 
poeziile dedicate Elenei Daniello: “Risipei se dedă flo-
rarul”, “Greieruşa”, “Solstițul grădinilor”, “În lumea 
lui Heraclit”, “Spune-o-ncet, n-o spune-o tare”, “Des-
cântec”,  “Portret”, “Viori aprinse, femeile”, “Bocca 
del Rio”, “Mirabila sămânță”, “Primăvara”, “Elegia 
plopilor”, “Andante”, “Vară de noiembrie”, “Noapte 
la mare”, “Cântec de noapte”, “Vara Sfântului Mi-
hai”,  “Atotștiutoarele”, “Pădureanca” etc. “Epoca 
Helenică”din ultimii zece ani din viața poetului este 
extrem de bogată în domeniul creației, atât exten-
siv cât și calitativ. Afecțiunea poetului față de Elena 
este cea mai complexă și înnobilatoare: “Spune-mi tu, 
subt curcubeu, Ileană,/ ești bucuria și norocul meu?/
Mi-ai căzut în cale ca o geană/ dintr-o pleoapă a lui 
Dumnezeu.”

Povestea de dragoste dintre cei doi a început la 
,,Gura Râului, care, cu adevărat și precum spune 
Scriptura “Gura Raiului este”,  ,,Bocca del Rio” din 
ciclul ,,Cântecul focului”. Lucian Blaga, în semn de 
protest față de Dictatul de la Viena, nu voia să pără-
sească Clujul, dar până la urmă, a dat curs invitației 
Elenei care se afla cu familia la Gura Râului. Acolo își 
petrecea vacanțele Lucian Blaga.

,,Şi totuşi, un incendiu s-a iscat la Gura Râului, 
odată, un incendiu pe care nimeni şi nimic nu avea 
să-l mai stingă” (Cluj, 1950). ,,Obişnuit să Te văd la 
cel puţin 3 zile o data” (Cluj, 31 iulie 1951, trimisă la 
Gura Râului). 

De bună seamă că între Lucian Blaga și muzele sale 
erau relații discrete. În cazul ultimei muze, între cei 
doi îndrăgostiți a existat ,,une  amitie amoureuse”, 
fiecare având familie și copii, niciunul nu voia schim-
barea acestui status quo (starea actuală), cu alte cu-
vinte să-și păstreze fiecare familia. De aceea, trebuia 
păstrată discreție. Când Elena se afla la Gura Râului, 
trimitea scrisorile pe adresa Vioricăi Manta, iar Elena 
expedia scrisorile pe adresa instituției unde lucra Bla-
ga. Cei doi îndrăgostiți se întâlneau într-o grădină a 
familiei Leon Daniello aflată în apropierea domiciliului 
lui Blaga sau în cabana construită de poet în grădina 
vărului său, Augustin Bena, numită Eutopia. 

Lucian Blaga către Elena Daniello: “N-a existat 

niciodată  o muză, care să-și poarte poetul prin 
toate aceste împărății cu aceeași pricepere, artă și 
vrajă cum se întâmplă s-o faci tu!”(Cluj, 1954) “Tu 
dimineața mea, tu amiaza mea, tu seara și noaptea 
mea!” “Singurul izvor de viață este prezența ta!” 
“Scumpa mea, viața mea! Până când?” “Ca totdeau-
na, când pleci, ritmul vieții mele devine mai încet. 
Se așează oareșicare plumb în sângele meu. Plum-
bul acesta e drojdea absențelor.” (Cluj, 5 octombrie 
1957, Felix)

Puternica afecțiune față de Elena este transfi-
gurată și în versurile sale: “Spune-o-ncet, n-o spune 
tare,/ Iată aceștia suntem noi./ Când e singur fieca-
re,/ sufletele nu-s în noi./ Stăm alături, eu și tu?/ 
Sufletele noastre sunt în noi,/ când suntem doi,/ Al-
tfel nu.” Nu mai trăiesc decât pentru tine” (Cluj, 18 
iunie 1954). ,,Tu-bucuria mea. Tu-frumuseţea mea. 
Tu-vraja mea. Tu-boala mea. Tu-moartea mea. Tu-
înălţarea mea. (Cluj, august 1952, trimisă la Gura 
Râului.)

,,Văd pe Elena, prin urmare exist” (Cluj, 1-15 oc-
tombrie 1957) este o parafrazare a axiomei filosofu-
lui francez René Descartes:  ,,Cogito, ergo sum” (lat. 
“Cuget, deci exist”). Această formulă celebră a fost 
parodiată de Voltaire, care, într-o scrisoare, spunea: 
,,Eu vă spun: vă iubesc, deci exist…!” La fel poetul 
german Heinrich Heine: ,,Le sărut, deci exist!”

Însemnările Elenei Daniello despre Blaga pun în 
evidență atașamentul, afecțiunea puternică și dura-
bilă față de poet, nobilele simțăminte pentru iubitul 
dispărut. Singură cu  “gândurile ”ei afirmă că “Anul 
adaugă un inel durerii, căci inelul anului s-a oprit 
atunci, iar zilele curg negre și dureroase”. Este o pa-
rodiere a versului: “Anul adaugă un inel tulpinii” din 
poezia “Inelul anului” inclusă în ciclul postum “Mirabi-
la sămânță.” Din respect pentru poet, și Elena scrie cu 
litere inițiale majuscule pronumele personale sau ad-
jectivele posesive: “Ție”, “Îți”, “Tine”, “Ta”, “Tău”. 
Elena elogiază iubirea spirituală: “Semenii confundă 
iubirea cu anumite dorințe fizice și nu se știu bucura 
de căldura dată de o sinceritate totală, de o potrivire 
spirituală dincolo de închipuire” (21 mai 1961).

Contrar celor susținute de Dorli Blaga, Elena Dani-
ello a fost alături de poet și în răstimpul său de spita-
lizare. Elena amintește de “Anica, servitoarea, care, 
dealtfel, l-a hrănit și în faza finală de boală, când a 
fost spitalizat în clinici, cu diagnosticul de cancer pul-
monar” “În suferință nu l-am lăsat, fără să mă vadă 
des”. Lipsind o săptămână, când l-a vizitat, i-a spus: 
“Tu, de când nu mai vii pe la mine, am dat înapoi (cu 
boala)”.

În seara de 5 spre 6 mai, când l-a vizitat, și-a dat 
seama că este ultima întâlnire. Cerându-i voie să-l 
sărute pe frunte, a refuzat-o spunând că este foarte 
murdar. După ce a plecat târziu, i-a adresat întreba-
rea: “Când vii?” Simțând că i  s-au terminat zilele, a 
plecat plângând pe stradă. “Pământul a inspirat adânc 
și l-a înghițit”. “După dispariția ,,Lui”: “Am singura 
mângâiere că ți-am fost bucurie în anii cei mai grei ai 
sufletului tău”(12 iunie 1962).

Notele de călătorie de la Mănăstirile Horezu și 
Bistrița din 26 iulie 1962, pun în evidență talentul li-
terar al Elenei Daniello, cultura umanistă vastă pri-
vind istoricul, pictura și arhitectura celor două lăcașe 
mănăstirești. În drum spre locul amintirilor, Gura Râ-
ului, Elena Daniello, trecând prin Lancrăm, în faţa bi-
sericii, în gândul ei; ,,huma care te-a răpit și te ține 
strâns, cu multă gelozie ”. Elena Daniello este unica 
în cultura română care a transcris cu un neobișnuit de-
votament toate scrisorile primite de la Blaga, romanul 
său,  ,,Luntrea lui Caron”, zeci de poezii și aforisme 
de teama de a nu fi confiscate de securitate.

,,Să încerc să transcriu scrisorile , voi avea impre-
sia că le primesc din nou.”

Cele 24 de scrisori a lui Lucian Blaga expediate că-
tre familia Manta (Mărioara, Viorica și Cornel) au fost 
transcrise integral de Elena în caietul cu scrisori primi-
te de ea însăși. Membrii acestei familii erau intelectu-
ali cu o rară puritate sufletească, ospitalieri, în casa 
lor au poposit familia lui Blaga, a lui Leon Daniello, 
profesori universitari, scriitori ai epocii. În acest dece-
niu, al șaselea, această familie deosebită a contribuit 
din plin la îmbogățirea inspirației poetului, a furni-
zat prețioase informații despre geneza unor poezii și 
l-a ajutat pe poet să suporte mai ușor greutățile și 
interdicțiile impuse de sistemul comunist. Cu referire 

la membrii acestei familii, ,,prieteni extraordinari”, 
Blaga exclama: “Ce bucurie și ce satisfacție că, în 
1951, există oameni ca voi, o insulă cu atât elan!”

Cele patru interviuri cu Elena Daniello realizate de 
Ovidiu Pecican, Alice Ţuculescu, Radu Constantinescu 
și Anca Sîrghie au darul să amplifice biobibliografia lui 
Lucian Blaga și să ofere informații în detaliu despre 
relația dintre Elena Daniello și Lucian Blaga. 

Multe aspecte se repetă.
În  ,,Amintirile” sale, Helena-Rodica Daniello, fiica 

Elenei, medic, stabilită în Germania, pensionară, pre-
zintă detalii despre relațiile dintre mama sa și poetul 
Lucian Blaga, intensificate după ce i-a fost pacient cu 
probleme dentare. Îi face o prezentare fizică și morală 
a lui Blaga, care suferea mult pentru că i s-a interzis 
să mai publice. Acesta n-a făcut nicio concesie regi-
mului comunist când i s-a propus să scrie articole fa-
vorabile la adresa acestuia. Aflăm că printre oaspeții 
familiei Leon și Elena Daniello se afla și Veturia Goga, 
fostă cântăreață de operă, specializată în muzica lui 
Richard Vagner. Helena-Rodica Daniello a aflat de la 
Blaga că la moartea soțului, Octavian Goga, Veturia 
mergea în urma sicriului, având la un braț pe Anto-
nescu, iar la celălalt braț pe Petru Groza. În decursul 
vizitelor, Lucian Blaga dorea mult să asculte muzică, 
îi plăcea mult “Sonata lunii”de Bethoven și muzica 
compozitorului german Johann Sebastian Bach care a 
compus și lucrări de muzică sacră.

Împresionat de religiozitatea lui Bach, a scris poe-
zia “Johannes Sebastian Bach luând parte la patimi”. 
La sfârșitul drumului spre Golgota, Bach îl roagă pe 
Cristos: “Mai departe nu m-aș duce./ Dă-te, dă-te 
doar puțin într-o parte. Fă-mi și mie loc pe cruce.” 
A scris și poezia  “Sonata lunii”. Aflăm, de asemenea, 
amănunte din biografia părinților săi,  Leon și Elena 
Daniello, și despre contribuția lui Blaga la educația 
celor doi fii ai muzei sale, Helena-Rodica Daniello și 
Ion-Constantin, medici stabiliți în Germania, la îndem-
nul tatălui. Primim informații din  “Amintirile” Hele-
nei-Rodica Daniello despre geneza unor poezii ale lui 
Blaga și despre poezii care i-au fost dedicate: “Horo-
scop”, “Pentru Rodica”, “Salut, jurata!” (Pentru Rodi-
ca, 23 iunie 1955), “Versuri de ocazie pentru Rodica”, 
“Unei fete ce crește”, “Catren” (De Paște pentru Ro-
dica-1958), ,,Catrenele fetei frumoase”,  ,,Estampă”, 
“Pentru Mireasă”, “Balada mierlei”.

După Blaga, dragostea, boală fără leac, ,,sufletul 
sufletului”, înseamnă suferință, iar suferința transfi-
gurată poetic are o funcție, cathartică! “Dragostea 
este al cincilea element alături de aer, apă, foc și pă-
mânt”.(Cluj, 4 iulie 1952)

Blaga conchide: “Dacă geniul există în mine, atunci 
el există datorită iubirii.”(12 martie 1952).

Revenind la prima muză, Cornelia Blaga, soția po-
etului, trebuie să subliniem că această mare doamnă, 
remarcată prin distincție și fidelitate casnică, această 
frumoasă, inteligentă, cultă și înțeleaptă femeie a do-
vedit a fi permanent devotată soțului, cu un atașament 
activ, rar întâlnit. La opt ani după stingerea lui Luci-
an Blaga, aflată în suferință, la spital, se destăinuie 
lui Bazil Gruia, și el aflat pe patul spitalului, astfel: 
,,L-au mângâiat multe femei. Toate le-am înțeles, 
dar în brațele mele a murit!” Această carte, privită în 
ansamblu, are darul să îmbogățească biobibliografia 
genialului poet și filosof.

CONSTANTIN E. UNGUREANU
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Elevi ai unor licee din Târgu Jiu, premiați la Concursul Elevi ai unor licee din Târgu Jiu, premiați la Concursul 
de Informatică ”Info-Oltenia”de Informatică ”Info-Oltenia”

Centrul „Brâncuși”, la ediția de primăvară a Târgului Centrul „Brâncuși”, la ediția de primăvară a Târgului 
de Turism al Românieide Turism al României

Mai mulți elevi ai Colegiilor Național ”Spiru 
Haret” și ”Tudor Vladimirescu” Târgu Jiu au 
obținut rezultate remarcabile la Concursul 
interjudețean de Informatică ”Info-Oltenia” 
2024.

Competiția a reunit cei mai buni elevi din 
Oltenia la disciplina informatică și a avut 
loc la finele săptămânii trecute. Elevii 

Colegiului ”Spiru Haret” Târgu Jiu au obținut ur-
mătoarele rezultate: clasa a V-a: Andrițoiu Răzvan-
Premiul I, Tănăsoiu Darius-Premiul al II-lea, Anghel 
Mihnea-Mențiune (prof. coord. Boian Flavius), 
Roșoga Alexia-Mențiune (prof. coord. Dabelea De-
lia), Dănescu Darius-Mențiune (prof. coord. Boian 
Flavius); clasa a VI-a: Baldovin Alexandru-Premiul al 
II-lea, Popescu Radu Andrei-Premiul al III-lea, Udro-
iu Flavius-Mențiune, Manica Vlad-Mențiune (prof. 

coord. Boian Flavius); clasa a VII-a: Loga Radu-Pre-
miul al II-lea, Loga Dragoș-Premiul al III-lea (prof. 
coord. Boian Flavius); clasa a VIII-a: Tița Teodora-
Premiul al II-lea (prof. coord. Dabelea Delia); echi-
paj clasele a IX-a și a X-a: Loga Ana, Stanciu Țivlea 
Gabriel-Premiul I (prof. coord. Boian Flavius); clasa 
a IX-a: Loga Ana-Premiul I, Aniniș Catrinel-Premiul I, 
Novac Darius-Mențiune (prof. coord. Boian Flavius); 
clasa a X-a: Stanciu Țivlea Gabriel-Premiul I (prof. 
coord. Boian Flavius).

Rezultate remarcabile au fost obținute la con-
cursul de informatică ”Info-Oltenia2024” și de mai 
mulți elevi ai Colegiului ”Tudor Vladimirescu” Târgu 
Jiu: Echipaj XI-XII - Alexandru-Gabriel Radu, Radu-
Nicolae Tăerel – Premiul I, prof. coord. Gheorghe-
Eugen Nodea, Sanda Mihaela Popescu; Clasa a IX-a 

- Mihai-Alin Georgescu – Premiul al II-lea, prof. co-
ord. Gabriela Nodea, Marius-Cristian Floroiu – Pre-
miul al II-lea, prof. coord. Gabriela Nodea; Clasa a 
X-a - Deivid Negoiță – Mențiune, prof. coord. Elena 
Maria; Clasa a XI-a - Alexandru Gabriel Radu – Men-
ţiune, prof. coord. Sanda Mihaela Popescu; Clasa a 
XII-a - Radu-Nicolae Tăerel – Premiul al II-lea, prof. 
coord. Gheorghe-Eugen Nodea. Concursul ”Info-Ol-
tenia” este singura competiție interjudețeană de 
informatică din zona Olteniei, la care pot participa 
elevii de liceu și gimnaziu, individual și pe echi-
pe, din cele cinci județe ale Olteniei: Dolj, Gorj, 
Mehedinți, Olt, Vâlcea, fiecare județ organizând pe 
rând concursul. . Anul acesta, organizator  al con-
cursului a fost Colegiul  Naţional “Radu Greceanu” 
din Slatina, județul Olt. Colegiul Național „Tudor 
Vladimirescu” Târgu Jiu a organizat acest concurs 
în anii 2005, 2012, 2017 și, după doi ani de pauză 
din cauza pandemiei, în 2023.

IZABELLA MOLNAR

În perioada 15-18 februarie 2024, în pavilio-
nul B2 al Centrului Expozițional „Romexpo” din 
București, a avut loc ediția de primăvară a Târgu-
lui de Turism al României, aflat la cea de-a 48-a 
ediție a sa. Acesta a fost dedicat touroperatorilor, 
agențiilor de turism naționale și internaționale (din 
Bulgaria, Dubai, Cipru, Grecia ș.a.) și zonelor turis-
tice din România, prin intermediul Unităților Admi-
nistrativ Teritoriale, Consiliilor Județene, Primării-
lor, Asociațiilor de Turism și Oficiilor de Turism. 

Târgul de Turism al României reprezintă oportu-
nitatea de a întâlni noi clienți, actuali și potențiali, 
parteneri de afaceri, lideri de opinie, într-un cadru 
necesar dialogului de business într-un mediu profe-
sionist. Vizitatorii pot profita de ofertele pe care 
agențiile de turism și touroperatorii le-au pregătit 
special pentru târg, pot descoperi cele mai atracti-
ve destinații (atât naționale, cât și internaționale), 
unități de cazare și de agrement, prestatori de 
diverse servicii în turism sau autorități de turism 
locale, întâlnesc specialiști în domeniu care oferă 
recomandări pentru alegerea vacanței lor în funcție 

de preferințe și buget, compară ofertele propuse 
cu cele promovate prin diferite platforme de re-
zervare.

Centrul de Cercetare, Documentare și Promova-
re „Constantin Brâncuși”, în colaborare cu Primă-
ria Municipiului Târgu Jiu și cu Primăria Comunei 
Peștișani, au avut onoarea să participe la acest 
eveniment, cu scopul de a promova obiective cul-
turale, istorice și naturale ale municipiului Târgu 
Jiu și ale județului Gorj, având în prim-plan patri-
moniul brancușian. Centrul „Brâncuși” a fost repre-
zentat de Bândea Adrian-Dan (manager), Vintilescu 
Codruț, Bica Raisa, Carmen Alexandru și Țîrlea Ion.

Echipa centrului a abordat acest eveniment cu 
entuziasm, fiind conștientă de importanța promo-
vării valorilor culturale și turistice gorjene. Standul 
a fost conceput în ideea de a reflecta bogăția și di-
versitatea peisajului cultural și natural al Gorjului, 
îmbinând elemente moderne cu unele tradiționale. 
Prin intermediul materialelor informative, al pre-
zentărilor interactive și al dialogului direct cu vi-
zitatorii, au fost făcute cunoscute atracții turis-
tice din zonă, așa cum sunt monumente istorice, 
mănăstiri și peisaje naturale, toate contribuind 
la conturarea unei imagini de ansamblu a regiunii 
și a bogăției sale turistice, oferindu-se, astfel, o 
experiență autentică și inedită. 

A fost evidențiat geniul lui Constantin Brâncuși, 
prin prezentarea capodoperei sale de la Târgu Jiu, 
Ansamblul Monumental ,,Calea Eroilor” (alcătu-
it din Coloana fără Sfârșit, Masa Tăcerii și Poarta 
Sărutulu), care este una dintre cele mai importan-
te atracții turistice din România. Operele părin-
telui sculpturii moderne reprezintă un simbol al 
creativității românești și atrag anual mii de turiști 
din întreaga lume. 

Pe lângă promovarea amintită, reprezentanții 

centrului au avut oportunitatea de a face cunoscute 
două platforme digitale inovatoare ale instituției: 
aplicația mobilă Târgu Jiu City App și site-ul web 
al Centrului Național de Informare și Promovare 
Turistică. Târgu Jiu City App dă posibilitatea de a 
descoperi și de a explora mai detaliat atracțiile 
și facilitățile pe care le oferă municipiul Târgu 
Jiu.  Această aplicație a fost expusă în mod activ, 
prezentându-se funcționalitățile și avantajele pe 
care le aduce în planificarea unei viitoare călăto-
rii. Cele două platforme oferă ghiduri interacti-
ve și informații, furnizând o alternativă modernă 
turiștilor de a fi la curent cu evenimentele cultu-
rale și cu opțiunile de petrecere a timpului liber în 
Târgu Jiu. 

Vizitatorii și admiratorii standului gorjean au 
venit din diverse colțuri ale țării și din străinăta-
te, mulți fiind dornici să descopere frumusețea și 
tradițiile autentice pe care le oferă această zonă 
nordică a Olteniei. Reacțiile lor au fost pozitive și 
încurajatoare, mulți exprimându-și dorința de a 
vizita municipiul Târgu Jiu și județul Gorj, într-un 
viitor apropiat. 

SORIN BULIGA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88908890

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 

Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel: 0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

Vând centrală termi-
că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. 

Telefon: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 64 de ani, în-
cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. 

Tel: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg 
în cârje.Nu am copii, frați, 
nepoți și soție. Cadastrul pe 
avere îl plătesc eu. Solicit 
familie de români cu bună 
credință. Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Caut o femeie serioa-
să pentru ajutor la îngrijirea 
unei doamne conștientă imo-
bilizată la pat. 0771221338.

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585
 Vând motocultor 19 

C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967
Vând/schimb aparta-

ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0353807443.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246

Miercuri, 6 Martie 2024Miercuri, 6 Martie 2024

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 Declar pierdut ates-
tat liberă practică medic ve-
terinar, pe numele VICTOR 
MUJA. 

Îl declar nul.

PierderiPierderi

DeceseDecese

r Omagiu, 
recunoștință, prețuire și 
amintire eternă pentru in-
giner MIHAI BARBĂRASĂ!

Serviciul Mecano-Ener-
getic din Romcim Tg. Jiu!

ComemorăriComemorări

r Azi, 6.03.2024, se 
împlinesc 16 ani de când 
mama mea SĂRBAN M. 
ANA din Tismana a plecat 
spre veșnicie.

Lacrimi, flori și neuita-
re! 

Nona, Alexandru, 
Ovidiu, Cornel

”De ce gândul meu 
pornește

 Și se-ntoarce în trecut
De ce mama doru-mi 

crește
De durere petrecut?

Mama, vremurile duse
Când mi-era prin suflet 

cald
Au apus, maicuța scum-

pă
Acum doar dureri mă 

ard!”
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Aparegio: Lucrările la dispeceratul regional Aparegio: Lucrările la dispeceratul regional 
Târgu Jiu se apropie de finalTârgu Jiu se apropie de final
Conducerea operatorului Aparegio Gorj anunță faptul că investițiile 
din cadrul  “Proiectului Regional de dezvoltare a infrastructurii de 
apă și apă uzată în județul Gorj”, se află în plină derulare. Con-
tractele de lucrări ce fac parte din amplul proiect se află în diferite 
stadii de execuție. 

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

S.C. BEEFCARM 2017 S.R.L. titular al proiectului, anunţă publicul in-
teresat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenţia pen-
tru Protecţia Mediului Gorj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului 
asupra mediului pentru proiectul ’’Construire pensiune turistică, foişor, 
piscină, parcare, loc de joacă pentru copii, împrejmuire, bazin vidanja-
bil, amenajare exterioară”, propus a fi amplasat în judeţul Gorj, comuna 
Schela, satul Gornăcel.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot 
fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Tg.Jiu, str. Unirii, nr.76 în 
zilele de luni - vineri, între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de 
internet http://apmgj.anpm.ro/

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului.

SC ROVERS SRL, reprezentat prin administrator DOGARU ŞTEFAN, 
titular al proiectului, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei eta-
pei de încadrare, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra 
mediului, pentru proiectul ,,Construire pensiune turistică P+2, piscină 
exterioară cu anexă grup sanitar, vestiar, terasă acoperită, împrejmu-
ire teren”, propus a fi amplasat în oraşul Bumbeşti-Jiu, str. Parîngului, 
punctul Gura Vîlceii, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM GORJ din Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 8 - 16, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro

Publicului interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului.

Primele contracte ce au 
fost finalizate sunt: CL 2 
- “Reabilitarea și extinde-

rea rețelei- de canalizare menaje-
ră pe străzile Pieței, Trandafirilor, 
Fagului, Gării și Gilortului din oraș 
Târgu-Cărbunești , CL 5 - “Execuție 
rețele de apă și canalizare în 
Bumbești-Jiu și CF 1 –„Achiziție 
vehicule întreținere rețea”.

În cadrul contractului CL1 
-  „Proiectare și execuție sistem 
SCADA și sistem integrat de ma-
nagement Târgu Jiu”, lucrările se 
află pe ultima sută de metri (pro-

cent execuție 90%) fiind montate 
instalațiile sanitare, termice, ta-
vanele casetate și sistemul SCA-
DA. În două luni, antreprenorul ar 
urma să finalizeze acest contract 
cu efectuarea probelor sistemului. 
SCADA-DTR Târgu Jiu va trebui să 
asigure controlul și supervizarea 
sistemelor de alimentare cu apă și 
canalizare din aria proiectului, o 
gestiune performanță a activităților 
și activelor companiei. Noul sistem 
va fi proiectat astfel încât să per-
mită extinderea pe viitor și inte-
grarea în acesta a tuturor  sisteme-

ANUNȚ PUBLIC

DOGERIK TRANS SRL, titular al proiectului, anunță publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedurilor de evalu-
are a impactului pentru proiectul Exploatare agregate minerale din albia 
minoră a râului Gilort, situat în comunele Bărbătești și Vladimir, județul 
Gorj.  Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează 
pot fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, 
nr. 76, județul Gorj și la sediul firmei din mun. Târgu Jiu, strada Costa-
che Negruzzi, nr. 11, jud. Gorj, în zilele de luni-vineri, între orele 08-16. 
Observațiile publicului se primesc la sediul APM Gorj.

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

COMUNA DRĂGUȚEȘTI titular al proiectului „EXTINDERE SISTEM 
DISTRIBUTIE  GAZE  NATURALE ÎN COMUNA DRĂGUȚEȘTI, SATELE 
DRĂGUȚEȘTI” anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 
încadrare de către APM Gorj  în cadrul procedurilor de evaluare a impac-
tului asupra mediului  pentru  proiectul: „EXTINDERE SISTEM DISTRIBUTIE  
GAZE  NATURALE ÎN COMUNA DRĂGUȚEȘTI, SATELE DRĂGUȚEȘTI”  propus 
a fi amplasat în comuna DRĂGUȚEȘTI, județul GORJ, satele DRĂGUȚEȘTI, 
CÂRBEȘTI, DÂMBOVA, TÂLVEȘTI și URECHEȘTI.      

 Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM GORJ din  Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9 - 14, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro

Publicului interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare, în termen de 10 zile de la data  publicării anunțului 
pe pagina de internet a  APM Gorj.  

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

COMUNA DRĂGUȚEȘTI titular al proiectului „ÎNFIINȚAREA UNUI CEN-
TRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA DRĂGUȚEȘTI” 
anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de 
către APM Gorj în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra 
mediului  pentru  proiectul: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE 
PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA DRĂGUȚEȘTI” propus a fi amplasat în 
comuna Drăguțești extravilan, jud Gorj.  

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul APM GORJ din  Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9 - 14, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro

Publicului interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare, în termen de 10 zile de la data  publicării anunțului 
pe pagina de internet a  APM Gorj.  

lor SCADA locale care gestionează 
activitățile de: producție apă, epu-
rare apă, tratare, canalizare, de-
bitmetrie rețea, presiune. Scopul 
investiției îl constituie creșterea 
randamentului de funcționare a 
sistemului de alimentare cu apă și 
canalizare, reducerea cheltuielilor 
operaționale respectiv creșterea 
calității serviciului de furnizare a 
apei consumatorilor abonați. Dis-
peceratul regional Târgu Jiu  se va 
alătura celor alte 10 dispecerate 

locale de apă/apă uzată, imple-
mentate pe POS1 și POIM, respec-
tiv: Motru, Bumbești-Jiu, Iezureni, 
Țicleni, Târgu-Cărbunești, Novaci, 
Peștișani, Tismana, Turceni, Ro-
vinari. Proiectul are o valoare de 
4.880.696,19 lei, clădirea având 
dotări de ultimă generație, de 
precizat fiind faptul că doar sis-
temul SCADA și Sistemul Integrat 
de Management au o valoare de 
2,036,105.50 lei.

I.M.
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Mai întâi efectuați lucrările restante din luna 
februarie și apoi:

În sectorul vegetal:

În cultura plantelor de câmp:
a) – fertilizarea fazială - cu îngrășăminte chi-

mice administrate la suprafață a culturilor de 
grâu, triticale sau orz. 

Recomandăm utilizarea îngrășămintelor com-
plexe cu două elemente, azot (N) și fosfor (P) 
sau chiar cu trei elemente, azot (N), fosfor (P) 
și potasiu (K) în compoziția cărora azotul (N) să 
fie în proporție dublă decât fosforul. Aceste com-
plexe se pot folosi în doze de 200 – 400 kg produs 
comercial/ha. Se mai poate folosi în doză de 100 
– 150 kg/ha azotat de amoniu sau chiar uree. 

Această lucrarea se efectuează numai când te-
renul s-a zvântat și nu este pericol de îngropare a 
plantelor în sol la trecerea peste culturi și de ase-
menea trebuie ca pe frunzele culturilor să nu fie 
picături de rouă căci facilitează lipirea granulelor 
de îngrășământ pe frunze și distrugerea acestora. 
Acest lucru se constată ușor prin trecerea dosului 
palmei peste frunze și dacă acesta se umectează 
se amână lucrarea până la zvântarea plantelor. 

De regulă lucrarea se face după ora 10 a.m. 
Nu pierdeți din vedere că în Gorj primăverile sunt 
ploioase, așa că nu risipiți intervalele de timp fa-
vorabile acestei lucrări. 

De asemenea, nu vă scumpiți la bani căci 
prețul complexelor nu este chiar dublu decât al 
îngrășămintelor simple numai cu azot însă 100 
kg îngrășăminte complexe aduc sigur un spor de 
recoltă mai mult decât dublu față de cantitatea 
similară de îngrășăminte simple cu azot și în plus 
susțin fertilitatea naturală a terenurilor.

b) – arătura de primăvară - pe suprafețele 
destinate însămânțărilor de primăvară și rămasă 
neefectuată din toamnă căci cu cât ne apropi-
em de primăvară cu atât valoarea acestei lucrări 
descrește. 

Să nu uităm că arătura asigură 30% din volu-
mul și calitatea recoltelor. Lucrarea se face mai 
la suprafață decât toamna, adică la o adâncime 
de 15 – 18 cm și cu grapă stelată pentru a favoriza 
păstrarea apei în sol. Atenție la încorporarea co-
rectă a resturilor vegetale.

c) – semănatul - culturilor extratimpurii cum 
ar fi mazărea de câmp, ovăzul sau lucerna (deși 
pentru această cultură cea mai potrivită epocă de 
semănat este în august – septembrie).

În legumicultură - se vor semăna în solarii și 
răsadnițe ultimele tomate, ardeii și vinetele și se 
vor întreține răsadurile semănate mai timpuriu. 
În câmp se vor semăna ridichile de lună, mazărea 
verde de grădină, morcovii, păstârnacul, pătrun-
jelul, ceapa, usturoiul.

La bine să răspunzi cu bine, iar la rău să 
răspunzi cu... dreptate!      Confucius

În pomicultură - se vor efectua tăierile teh-
nologice precum și ultimul tratament de iarnă  
atunci când temperatura aerului este de peste 10 
grade Celsius, senin, fără vânt cu sulfat de cupru 
în concentrație de 3% netamponat cu var (așa 
numita zeamă albastră). 

Se va face îmbăierea completă a plantelor por-
nind tratamentul de la vârf spre sol. Nu uitați să 
adăugați în soluție 0,2% aracet de lipit sau 4 – 5 
linguri de zahăr la 10 litri de soluție pentru a 

Calendarul lucrărilor agricole în luna martie
asigura o bună aderență a soluției 
pe ramuri. 

Se vor vărui tulpinile pomilor 
intrați pe rod pentru a distruge 
formele de iernare ale bolilor și 
dăunătorilor adăpostite aici. 

Adăugați aracet de lipit în 
soluția de văruit pentru a asigura 
aderența și persistența ei pe tul-
pini. 

Pomii tineri, neintrați pe 
rod, nu se tratează acum ci nu-
mai în vegetație, la avertizare. 
Pregătiți și amplasați în livezi gră-
mezi de material fumigen pentru 
combaterea brumelor târzii din primăvară.

În viticultură se fac tăierile tehnologice, scoa-
terea coardelor tăiate din vie. Procedați simultan 
și la legarea coardelor de rod pe materialul de 
susținere. 

Nu întârziați această lucrare pentru a evita 
„plânsul”  pierderea de sevă a plantelor căci 
aceasta va slăbi plantele la pornirea în vegetație. 
Există și riscul ruperii doar la ușoare atingeri a 
micilor lăstari și deci deteriorarea plantelor și re-
ducerea producției. 

În sectorul zootehnic:
În fermele de bovine se vor continua 

activitățile cotidiene ca și până acum.
În fermele de ovine și caprine trebuie acor-

dată atenție sporită protecției mieilor și iezilor 
împotriva gerului și precipitațiilor. 

Se va asigura tainul de mălai sau concentrate 
și fân de cea mai bună calitate mieilor și iezilor 
în vârstă de peste 10 zile și pregătirea lor pentru 
înțărcat.  

În fermele de porcine se va continua activita-
tea cotidiană cu grijă deosebită pentru protejarea 
animalelor din toate categoriile contra frigului și 
intemperiilor știut fiind că această specie este 
destul de sensibilă la factorii climatici.

În fermele de păsări – mă refer la cele 
gospodărești – se va continua activitatea cotidia-
nă cu un spor de preocupare la protejarea păsări-
lor contra frigului și a intemperiilor. Se introduce 
în hrana păsărilor masa verde obținută prin ger-
minarea boabelor de grâu, triticale, orz, ovăz sau 
porumb în tăvi mari. 

Plantele trebuie să aibă înălțimea de 10 – 15 
cm ca să fie economice. Astfel se asigură ouatul 
găinilor și pe timpul iernii.     

În stupine se va verifica rezerva de hrană a fa-
miliilor și se va completa cu turte de zahăr apicol 
sau siropuri. De asemenea se va face curățenie 
în zona de amplasare a stupilor și despachetarea 
acestora când timpul s-a încălzit și este favorabil 
acestei acțiuni.

Acest calendar de lucrări agricole se 
adresează micilor fermieri, gospodăriilor 
agricole familiale care de fapt reprezintă 

aproape totalitatea exploatațiilor agricole 
gorjene. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole  - ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie  - ediția 2023

Telefon: 0765 622 623 – luni - vineri 
între orele 08:30 – 16:00, 

             sau - 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne 
țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dis-
par, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane în care mi se aduce la cunoștință 
despre masacrarea familiilor de albine de 
către posesorii de unul sau mai mulți pomi 
fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai 
ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe 
apicultorii de acesta. Legea 383/2013, cu 
modificările ulterioare a apiculturii preve-
de pedepse aspre pentru astfel de nereguli.                    
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lu-
cru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 
noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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Acolatse,  în lotul lărgit al naționalei din Togo
Mijlocașul Viitorului, Charles 

Acolatse, a fost convocat în lo-
tul lărgit al naționalei din Togo. 
În vârstă de 28 de ani, jucătorul 

născut la Paris are posibilitatea de a 
bifa a doua prezență la prima repre-
zentativă. Togo va juca două parti-
de amicale, cu Niger și Libia, pe 22, 

respectiv 26 martie, la Casablanca 
(Maroc).

În fotbalul românesc, Acolatse a 
mai evoluat pentru Foresta Suceava, 

Daco-Getica București, Turris Oltul 
Turnu Măgurele, Dunărea Călărași, 
,,U” Cluj și Dacia Unirea Brăila.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE      

Parcurs foarte bun 
pentru baschetbalis-
tele de la CSM Târ-

gu Jiu Under 15. Gorjencele 
au ajuns până în ultimul act 
al Turneului Final din Gru-
pa Valoare B. Competiția s-a 
desfășurat la finalul săptă-
mânii trecute, la Dej, în Sala 
de sport a Liceului Teoretic 
,,Alexandru Papiu Ilarian". 
Fetele pregătite de Laurențiu 
Răuț au cedat în ultimul 
meci al întrecerii, 28-60 cu 
CSS Gloria Arad. Până atunci 
însă, alb-albastrele au reușit 
patru succese consecutive. 
Gorjencele au trecut, pe rând 
de CSU Cluj Napoca (38-27),  
Sportul Studențesc (72-50) 
și CSM Mediaș (60-22). Ca să 
ajungă în finală, echipa noas-
tră a învins-o pe ACS Hoya KSE 
Târgu Secuiesc (55-41).

,,Am terminat și ulti-
mul turneu al acestui an 
competițional cu un rezultat 
bun, ținând cont și de toate 
evenimentele întâmplate în 
acest an. Vreau să le felicit 
pe jucătoarele mele, care au 
făcut un turneu foarte bun, 
care au luptat pentru aceste 
rezultate, atât cât au putut 
ele, și sperăm ca, anul viitor 

Mutare extrem de intere-
santă la o formație gorjea-
nă. Deși este ultima clasată 
în Seria 7 a ligii a treia, CSO 
Turceni a oficializat mutarea 
fundașului central african 
Olaide Badmus (24 de ani). 
Ultima oară la Riteriai (în Li-
tuania), nigerianul este cotat 
la 225 de mii de euro , fiind, 
potrivit transfermarkt, cel 
mai valoros fotbalist din al 
treilea eșalon fotbalistic din 
România. Raul Avram, porta-
rul celor de la CSM Deva, este 
al doilea în această ierarhie. 
Transferul pare să-i fi mirat 
și pe oficialii gorjenilor, care 
conștientizează că este greu 
să-l țină pe jucător mai mult 
de o jumătate de sezon.

,,Clubul nostru a para-
fat astăzi unul dintre cele 
mai importante transferuri. 

CSO Turceni a oficializat 
transferul lui Olaide Badmus

Olaide a decis să se alăture 
proiectului nostru până la fi-
nalul campionatului. Ținând 
cont de valoare pe care o are 
pe piața de transferuri, sun-
tem conștienți că va fi foar-
te greu să îl păstrăm pentru 
sezonul viitor. După negoci-
eri intense, care au început 
în urmă cu trei săptămâni, 
am reușit să obținem semnă-
tura jucătorului”, au trans-
mis reprezentanții echipei 
de fotbal pe pagina oficială 
a clubului. 

CSO Turceni nu a obținut 
nicio victorie în 15 etape din 
acest sezon, în care a acu-
mulat două puncte. Formația 
gorjeană a trecut printr-o 
schimbare radicală în aceas-
tă iarnă, în ceea ce privește 
lotul de jucători.
CĂTĂLIN PASĂRE

Baschetbalistele U15 
au jucat finala la Dej

să reușim mai mult. Vreau să 
mulțumesc și părinților care 
au ajuns și la acest turneu și 
ne-au fost mereu aproape, și, 
nu în ultimul rând, aș vrea să 
le mulțumesc celor din club 
pentru condițiile oferite”, a 
fost concluzia antrenorului 
Laurențiu Răuț pentru csm-

targujiu.ro.
LOT CSM TÂRGU JIU: Iulia 

Rădulea, Maria Zamfirescu 
Rădulea, Iulia Bâtoancă, Carla 
Deaconu, Teodora Sarcină, 
Ilinca Oproiu, Bianca Bliduți, 
Iulia Merișescu, Miruna 
Bălășoiu, Ariana Folcuț. 
Antrenor: Laurențiu Răuț.
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CĂTĂLIN PASĂRE          

Universitatea Cra-
iova a terminat la 
egalitate cu Rapid 

Bucureşti, 1-1 (1-0), într-un 
meci care a închis etapa a 
29-a a Superligii la fotbal. 
Partida de pe ,,Ion Oble-
menco” a fost una echilibra-
tă, cu un ușor plus pentru 
gazde, care și-au creat mai 
multe oportunități de a mar-
ca. Alex Mitriță (`30) și Ja-
kub Hromada (`49) au înscris 
pentru cele două formații. 
Rapidul a ratat ocaziile mai 
mari în prima parte a meciu-
lui, când a lovit pe contre, 
prin Hasani (`14)  şi Kras-

Egalul nimănui. Craiova nu a putut trece de Egalul nimănui. Craiova nu a putut trece de 
Rapid, dar își menține seria de invincibilitateRapid, dar își menține seria de invincibilitate

Universitatea Craiova - FC Rapid Bucureşti 1-1 (1-0)

Universitatea Craiova: L. Popescu – Vlădoiu, Screciu, 
Maldonado, Bancu – Al. Crețu (’90+1, Kozulj), Mateiu, 
Houri (’65, Anzor) – Baiaram (’88, Danciu), Markovic (’46, 
Ivan), Mitriță (’65, Blesa). Antrenor: Ivaylo Petev.

Rapid: Aioani – Braun, L. Cristea, Iacob, Bădescu – 
Hromada (’61, Al. Albu), Hasani (’72, Burmaz), Oaidă 
– Krasniqi, Rrahmani, Petrila (’61, Papeau). Antrenor: 
Cristiano Bergodi.

Cartonașe galbene: Vlădoiu ’40, Houri ’45 / Papeau 
’79, Rramani ’90+1.

Au arbitrat: Marian Barbu – Stelian Slabu, Marius 
Badea; Andrei Antonie.

VAR: Iulian Călin, Horia Mladinovici.

niqi (20), dar golul a venit la 
puține secunde după oportu-
nitatea lui Mitriță de a face 
,,dubla”. După această re-
miză, Rapid rămâne la șase 
puncte distanță de olteni, și 
ocupă locul doi în Superligă. 
Giuleștenii au meci cu FCSB 
în ultima rundă a sezonului 
regulat, în timp ce Univer-
sitatea se ,,deplasează” la 
rivala locală, FCU. Elevii lui 
Ivaylo Petev nu au mai pier-
dut de șase meciuri, timp în 
care au contabilizat trei vic-
torii şi trei egaluri. 

Alexandru Mitriță a ieșit 
mai devreme de pe teren, 
dar pare apt pentru derbiul 
Craiovei din runda următoa-
re.

,,Sunt bucuros că am pu-
tut să fac acest sezon bun la 
echipa mea. Mă bucur pen-
tru reușitele mele. Nu m-am 
simțit bine de la meciul cu 
Petrolul, am o problemă la 
abductor. La fiecare meci 
suntem pregătiți, plecăm cu 
gândul să câștigăm meciul cu 
FCU Craiova, dar va fi greu. 
Nu vreau să vorbesc despre 

alte echipe, noi suntem din 
ce în mai bine, și fizic și 
mental”, a spus ,,Piticul Ato-
mic”. ,,Situațiile noastre au 
fost mult mai clare. Meciul 
ar fi fost diferit dacă am fi 
reușit să marcăm. Rapid are 
mulți jucători foarte buni și 
atunci când nu acoperi bine 
o anumită zonă, primești 
gol. Nu mai putem să facem 

nimic acum, dar am jucat 
foarte bine. Mitriță este un 
jucător foarte important 
pentru noi. Este normal să 
ne fie mai dificil fără el, dar 
am reușit să avem câteva 
situații de gol și fără el pe 
teren. Am avut o posesie mai 
bună, dar, din nefericire, nu 
am reușit să dăm gol”, a de-
clarat Petev după partidă.


